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Romániának is fel kell adni 
eddigi negatív politikáját 

Magyarországgal szemben 
Ä jugoszláv kiilUqyminisiter berlini látogatása

Siirstősen rendezni kell a magyar*jugoszláv viszonyt 
Lengyel vélemény a velencei megbeszélésről

Berlin, április 25. (Német TI :) 
C-inoar Markovics külügyminiszter 
kíséretével repülőgépen Berlinbe 
érkezett. Fogadására a repölőtéren 
megjelent, Ribbentrop birodalmi 
külügyminiszter és Weisseeker ál- 
lamittk’ár, a külügyihivatal vezető- 
zemélviségeivel együtt. A jugo­

szláv külügyminiszter berlini tar­
tózkodása alatt az Adlon szállóban 
lakik,.

Kedden késő délutánra már Itf- 
tűzték R1bftentron»al való meg­

beszélését.
Este a birodalmi külügyminiszter 
ostobádét ad a jugoszláv vendége 
tiszteletére.

Berlin, április 25. Cincar Marko­
vics jugoszláv külügyminiszter hol­
nap megkoszorúzza a hősök emlék­
művét, ihllben Ribbeutron latin ven­
dégül saját otthonában. Ez alkalom­
mal

újabb megbeszélések lesznek a 
két külügyminiszter között.

Hitler kancellár a holnapi nau fo­
lyamán' fogad ia Markovics külügy­
minisztert, aki megállapított pro­
gram szerint csütörtökön utazik el 
a német fővárosból.

A ly-rlini lanok első oldalon me- 
k'ghangú cikkekben üdvözlik a né­
met fővárosba érkezett jugoszláv 
külügyminisztert. A Loknlanzeig«r 
így ír :

Cincar Markovics külpolitikái vo­
nalvezetése folytatását jelenti .lugn- 
pzlávia eddigi jól bevált külpolitika 
.iának, amely össze India kapcsolni 
az önállóságra irányuló törekvést 
a szomszéd országokkal »aló ész­
szerű együttműködéssel. Belgrád­
iak sikerült meglazítani azokat a 
ódzott kötelezettségeket, amelyek 
•Jugoszláviát a nyugati hatalmak­
hoz fűzték és

sikerült helyreállítani a kapcso­
latokat Közéncróna nagyhatal­

maival.
Elérte Jugoszlávia azt is. hogv a 
Balkán államok többé nem tekinl- 
ne*ők a nagy politika játéklabdái- 
nak.

Róma, április 25. (MTI) A Corri- 
'jra della Sera budapesti tudósító­
jának je'entése szerint a velencei 
megbeszéléseket nemsokára ma- 
"va r-jugoszlá v megbeszél ások köve­
tik.

\ magyar-,jugoszláv viszony 
rendezésére sürgősen szükség

van.

A velencei eredmény Rónia győzel­
mét jelenti Bukarest felett. Mostmár 
Romániának sem marad más hátra, 
mint feladni .eddigi nógató' politi-
káját Magyarország iránt. Buda­
pesten egyébként me.g vannak győ­
ződve arról, hogy Ribbentrop kül­
ügyminiszter is azt ajánlja Marko-

2*fa döntenek a zsidótörvény 
módosításáról

Magyar Elei Pártjának képviselői kitartanak 
intranzingens álláspontjuk mellett — üteatartoíta 

alakuló illését a honvédelmi bizottság
Budapest, április 25. A zsidóiör- 

vényjavaslat körül felmerült képvi­
selőházi és felsőházi ellentétes ha­
tározat összeegyeztetése ügyében 
folyamatban vannak a törvénybe» 
előírt, lépések. A felsőhöz földmű 
vclésügyi, igazságügyi, iparügy', 
kereskedelmi, közjogi és pénzügyi 
bizottságai tegnap délután tartották 
ülést Töreky Géza e.l nők lésével. - - 
megválasztották az egyeztetőbizott­
ságba kiküldendő 15!) tagot, vala­
mint a bizottság elnökéül a felsőház 
részéről Töreky Gézát, helyettes el­
nökéül Fabinyi Tilianiért, előadóul 
pedig gróf Bethlen Pált.

A képviselőház igazságügyi, köz­
jogi, közgazdasági pénzügyi és köz­
oktatásügyi bizottságai ma délután 
ülnek össze, hogy a maguk részéről 
is megválasszák az elnököt és az 
előadót. Holnap délelőtt fiz órakor 
ül össze együttes ülésre a két bizott­
ság. amelynek Rí 8 tagja lesz.

Politikai körökben nagy érdeklő­
déssel várják a feljeiné.nyeket. \ 
helyzet az, hogy a Magyar ÉL 1 
Párt fának kó-nviselői kitartanak in- 
trazingens álláspontjuk mellett, s In 
mégis megegyezés lesz, az kizáró­
lag azért történhet, mert a képvise­
lőház tagjai sem tartják kívánatos­
nak a két ház közötti ellentétet. — 
Terniószobés' azonban, hogy meg- 

vies jugoszláv külügyminiszternek, 
hogy

sürgősen egyezzék meg Ma­
gyarországgal.

A magyar államférfiak közeli ber­
lini útjának legfőbb tárgyai a ma 
gyar-szlovák ■viszony rendezése (s 
a magyar-lengyel viszony? megvizs­
gálása lesz.

I egyezés vsaik kölcsönös engedékeny­
séggel válik lehetségessé.

Ami a megegyezés tartalmát illeti 
politikai körökben szinte bizonyos­
ra veszik, hogy ez csak az egyik 
módosításnál következhet be, és'pe- 
lig annál, amely az 184« előtt Ma­
gyarországon született cg húsz év 
óta kikeresztelkedett zsidó fajúak.n 
illetve leszármazottaikat bizonyos 
korlátozásokkal kiemeli a törvény 
hjhdj'a alól. Liberális körökben kü­
lönböző híreket kolportáltak, így 
'»■Idául azt is. hogy a zsűri határo­
zata alapján történő kivételezések 
helyébe olyan új megoldást iktat­
nának be. amely kiveszi a törvény 
hatálya alól azokat a zsidókat, akik 
magyar nőm ességet kaptak, vagy o 
'ormányzótól legalább háromszori 
kitüntetésben részesültek.

Megállapítottuk, hogy ez a hír tel- 
iesen alaptalan és ilyen megoldásról 
szó sem lehet, A kópvjselőliáz b'- 
zottsági tárgyalásai során többszer 
is felmerült a nemességet kaput! 
zsidók esetleges kivételezésének öt­
lete. de ez ellen, mondhatni teljes 
egyhangúsággal tiltakoztak a kép- 
viselők. Ami pedig a legalább hó 
romszor kitüntetetteket illeti, poli 
tikai körökben megállapították, 
hogv Ilyen az egész országi» iu 
mindössze egy van Ennek a módo-

Róma, április 25. Cia.no gróf kül­
ügyminiszter hétfőn fogadta Dlugo- 
sovszki római lengyel nagykövetet, 
akivel hosszabb megbeszélését foly­
tatott. .ló forrásból származó érte­
sülés szerint Ciano és a lengyel 
nagyköveit, szívélyes megbeszélései 
során áttekintette a nemzetközi po­
litikai helyzetet különös tekintettel 
a legutóbbi velencei olasz-jugoszláv 
' 11 egl »eszél ések re.

\ lengyel nagykövet kifejezésre 
juttatta

Lengyelország megelégedését 
az olasz-jugoszláv együttműkö­
dés folytatása és a Magyaror­
szág és Jugoszlávia közötti eny­

hülés kilátásai felett
A megbeszélés során tisztázták a 
lengyel és olasz lanok között leg­
utóbb lefolyt polémiával kapcsolatos 
sajtóincidenst

Berlin, április 25. Ribbentrem 
kedden este hosszabb megbeszélé­
sen fogadta Cincár Markovics ju­
goszláv külügyminisztert. A megbe­
szélés barátságos szellemben folvt 
"S a két országot érjntő kérdések­
re vonatkozó felfogások messzeme­
nő megegyezését mutatta meg.

sításnak tehát gyakorlati értelme 
sem volna.

Ha a megegyezés létrejön, ez ki­
zárólag azon az alapon történhetik, 
hogy az úgynevezett „várja“ sza­
kasz alapján mentesített, legalább 
húsz év óta kikeresztelkedett zsidók 
a földbirtokra vonatkozó rendelke­
zések alól nem mentesülnek és az 
'rodalmi é* művészeti életben veze­
tő szerepet nem kaphatnak.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
előreláthatólag a szerdán délelőtti 
együttes bizottsági ülés előtt még 
folytat tárgyalásokat politikai té­
nyezőkkel. A miniszterelnököt ma 
délelőtt vitéz Keresztes-Fisclier Fe- 
'■enc belügyminiszter kereste fel. — 
Délután minisztertanácsot tartott a 
kormány, amelyen folyó kormány- 
za*i ügyeket tárgyaljanak.

Budapest, április 25. (MTI) A Ház 
közjogi, közgazdasági és közlekedé­
si. közoktatási, igazságügyi, .vala­
mint földművelésügyi bizottsága a 
felsőház földművelésügyi, Igazság­
ügy i. ipari, kereskedelmi, közjogi, 
közoktatásüevi ós pénzügyi bizott­
sága részéről kiküldött tagokkal áp­
rilis 20.-án, szerdán délelőtt tíz órn- 
'■■or a Ház üléstermében ülést fart. 
I’árgy : \ zsidók közéleti és gazda- 
s;í”i térfoglalásának korlátozásáról 
szóló törvényjavaslatnak a felsőház 
tárgyalása során elfogadott éa al-
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kötoiányo« hozzájárulás céljából 
Házhoz áttett, a Ház fi’tnl iizonbm; 
cl nem fogadott módosító a.

Budunest. április 25. A Magsai 
pilot Pártja ma Esterházy-ntca! 
klubhelyiségében pái-tnanot tartott, 
amelyen a párt képviselőtagjai. 
kültagjai ás n főisnánok nagyszám­
ban vettek részit. Ott voltak Da­
rányi Kálmán, a TTáz elnöke, vitéz 
Imrédv Béla ny. miniszterelnök, 
báró Vay László a MÉP elnöke, 
vitéz Rátz Jenő, Antal István, Bon- 
czns Miklós államtitkárok e még 
sokan a párt kőn viselőtagjai közti!. 
\ megjelenítek igen beható eszme­

cserét folytattak az időszerű politi­
kai kérdésekről s az esti órákban 
vacsorára ültek össze.

Budapest, április 25. A 36 tagú 
országos honvédelmi bizottság ked­
den délután 5 órakor tartotta ala­

A jugoszláv réwens várnai 
látogatása

RöujOa áprilih 25. közlik,
hogy Pál jugoszláv régem» berreg május 
9-én indul el Belgráditól az olasz császár 
és király látogatására.

A római sajtót ma is élénken toglal- 
koztatja a velencei találkozó. A vezér­
cikkek különösen három szempontot 
emelnek ki.

Az egyik, hogy a velencei találkozóval 
új rendszer kezdődik a Balkánon és Kö- 
zépeurópában.

a másik, hogy újjáalakul Magyarország 
és Jugoszlávia viszonya

a végül rámutatnak az olasz lapok arra 
is. mit jelent Olaszországnak és Jugo­

Hitler kancellár pénteken 
délben válaszol 
Rooseweltnek

HesderMwi angol nagykövet fontos javaslatokkal visszatért Berlinbe 
Amerika újabb provokációja a teklntélyállamokkal szemben

Washington, április 25. Hull kül­
ügyminiszter, az amerikai Vörös­
kereszt fennállásának 75. évfordu­
lója alkalmából tartott bankettet 
újabb támadásra használta fel a te­
kintélyállamok ellen anélkül azon­
ban, hogy megnevezte volna őket. 
Rejtegetései során többek-között ki­
jelentette, hogy bizonyos emberek 
módszereikkel már a háború kitö­
rése előtt nyugtalansággal töltik el 
a világot, fegyveres erőnek bárminő 
ürügy alatt való alkalmazása, a tér­
beli terjeszkedés és más népek fe­
letti uralom célját követik. Azok a 
nemzetek, amelyek ilyen erőszakot 
alkalmaznak, a háború okozói. Va­
lahányszor erőszakos módszereket 
használnak, szükségképpen ellen­
erők támadnak a védekezésre. A 
„békés nemzetek“ ilyen esetben in­
kább választanák a fegyverrel való 
védekezést, mint a meghódolást és 
a rabszolgaságot. A világon elég 
készlet és elég hely van kétmilliárd 
ember számára, azonban nincs hely 
olyan politikai rendszer számára.
- amely nemzetek, vagy’ nemzetek 

csoportjainak uralmát tervezi. Még 
ma is lehetséges, hogy békés úton 
érvényesítsük jogunkat. Amerika 
hajlandó ilyen tekintetben „hozzá­
járulni“ a béke biztosításához.

Azt várják, hogy Hullnék ezt a 
beszédét, amely semmi újat nem 
hozott, a sajtó és a rádió megfelelő­
képpen ..Hitlerhez intézett utolsó 
üzenetnek“ állítja he.

Berlin, április 25. Hitler birodal­
mi vezér és kancellár április 28-án 
déli 12 órakor a birodalmi gyűlés 
előtt beszédet mond.

A Vezér bestédét rádión i? köz­

kuló ülését, vitéz Szurmay Sói.'. 
• V. gyalogsági tábornok, ny. lionv 
delini miniszter, felsőházi tag elnök­
letével. A bizottság a felsőház ré­
széről elnökül Rőder Vilmos ny. 
honvédelmi minisztert, alelnöki!! 
vitéz Kozma Miklós volt belügymi­
nisztert. előadóul vitéz Simon Ele­
mér tátkostanáosoet, jegyzőül gróf 
Apponyi Károly ny. vezérkari al­
ezredest. felsőházi tagokat válasz­
totta meg. A Ház részéről elnökül 
Rátz Jenő ny. honvédelmi minisz­
tert, alelnökfli vitéz Ujfaltissy Gá­
bor ny. altábornagyot, előadóul vi­
téz estesért Rónay Irtván ny. vezér­
kari alezredest, jegyzőül pedig vi­
téz Bíró György nv. ezredért. kép­
viselőket választották meg.

A bizottság ezután egyhangúim' 
elfogadta a találmányokról szóló 
miniszteri rendeletet.

szláviának gazdasági szempontból a szo­
rosabb kapcsolat.

Valamennyi lap közli Markovics jugo­
szláv külügyminiszternek a belgrádi és 
a magyar sajtó számára tett kijelentéseit.

Május első felében Rómába érkezik 
Constanílnesru román pénzügyminiszter. 
Látogatása hivatalos. Az eddigiek szerint 
három napot tölt az olasz fővárosban és 
pedig a május 11-ét, 12-él és 13-át.

London, április 25. Stefan! : Valameny 
nyi lap nagy érdeklődéssel foglalkozik 
Pál jugoszláv kormány zóherceg közeli 
olaszországi útjával. Megemlíti, hogy a 
jugoszláv pénzügyminiszter is ellátogat 
Párnába.

vetítik. A Németbirodalom vala­
mennyi üzemében 12 órától 1 óra 
30 percig hallgatják a beszédet. Az 
üzletek a beszéd alatt zárva lesznek. 
Hitler beszédét a német ifjúság 
iskolákban hallgatja.

London, április 25. A Daily Tele­
graph, a Daily Mail é<s a Daily Ex­
press úgy értesül, hogy Sir Neville 
líenderson, berlini angol nagykövet 
nagyfontosságú üzeneteket vitt ma­
gával, amelyet lehetőleg Hitler 
kancellárnak személyesen vagy leg­
alább is Ribbentrop külügyminisz­
ternek fog átadni. Az üzenet lé­
nyege :

1. Anglia száz százalékig támo­
gatja a Roosevelt-féle tíz-, illetőleg 
huszonötéves megnemtámadási ter­
vet.

2. Anglia nyomatékosan ajánlja 
Németországnak a Roosevelt-féle 
terv elfogadását az általános meg- 
békülés érdekében.

II. A javaslat elutasítása tovább 
feszítené a nemzetközi helyzetet.

4. Kölcsönös békülékenység ese­
tén Anglia kész az összes vitás kér­
déseknek bökés úton, tárgyalások 
útján való elintézéséhez hozzájá­
rulni, beleértve a nyersanyagfor­
rásokhoz és a nemzetközi piacokhoz 
való hozzáférést.

5. Angol felfogás szerint a békü- 
lékenység jelének volna tekinthető

- mondja a „Daily Express“ — a 
német csapatok és hadihajók visz- 
szahívásn, az angolellenes német 
sajtóhadjárat beszüntetése és na­
gyobb mérvű leszerelés.

0. Mindezeknek a javaslatoknak 
visszautasítása esetén Anglia kény­
telen lenne az általános hadkötele­
zettséget bevezetni.

Berlin. április 25. Sir Neville 
Henderson angol nagykövet hol­
napra jelezte látogatását a biro­
dalmi külügyminisztériumban. Hol­
nap délelőtt fogja fogadni Ribben­
trop birodalmi külügyminiszter.

A Daily Express levelezője ma­
gasrangú washingtoni személyiség­
től úgy értesül, hogy Roosevelt 
kész Wilsont, az Egyesült Államok 
berlini nagykövetét visszaküldeni és 
Amerika és Németország közötti 
diplomáciai szakítást áthidalni, ha 
Hitler kancellár beszéde, lényegileg 
békülékeny természetű lesz.

London, április 25. A Reuter-

Hankiss János egyetemi professzor 
előadása Stockholmban

Stokhoim. április 25. A stokbolmi 
főiskola magyar intézetében Ma- 

" ka Péter magyar követ leleplez­
te néhai Leffler Béla lektornak a 
magyar követség sajtézelőadójánik 
Heller Andor festőművész által fes­
tett képét, amelyet Marmorston 
kereskedő ajándékozott az intézet­
nek. A követ egyúttal tolmácsolta 
Nyáregyháza város közönségének, 
valamint a nyíregyházai evangéli­

r

Északi fény volt a múlt éiszaka 
Magyarország fölött

Kedden éjszaka nem sokkal éjfél után 
északi fény jelent meg Magyarország fö­
lött. A rendkívüli égi jelenség nem volt 
olyan erős, bogy át tudott volna hatolni 
u nagyváros fényein és Budapesten Így 
azok sem látták, akik az éjfélutáni órák­
ban az utcán tartózkodtak.

Azonban a Svábhegy tetején a csillag­
vizsgáló intézet kertjéből tisztán meg te­
hetett figyelni a gyönyörű jelenséget, 
amely teljesen megvilágította az égbol­
tot. Jelentés érkezett r Meteorológiai In­
tézethez a Budapesttől nem messze fekvő 
Pcrkáfa községből is. Ott is látták az 
északi fényt Természetesen vidéken éj­
fél után nagyon kevesen járnak az utcá­
kon és így a kedd éjszakai tüneményt 
csak kevesen figyelhették meg.

legutoljára a múlt év január 25-én

A valulaügyészség letartóztatta 
„Lord Hamptont“

Budapest, április 25. Az utóbbi 
idők egyik legnagyobb valutasíbo- 
lási ügyét leplezte.le most a buda­
pesti rendőrség. Egy titokzatos fér­
fi, aki magát lord Hamilton angol 
állampolgárnak adta ki, még eddig 
ismeretlen társaival nagyösszegű 
valutát csempészett ki Magyaror­
szágból. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított, amely a legtel­
jesebb eredményre vezetett. Az Úri­
utca 58. számú palotában letartóz­
tatták „lord Hampton“-t, aki moso­
lyogva fogadta a hírt a valuta­
ügyészség letartóztatás! végzéséről. 
Ezután lekísérték a „lordot“ a Mnr- 
kó-utcai ralikórházba.

A nyomozás során kiderüli, hogy 
„lord Hampton“ sem nem lord, sem 
nem Hampton. Az tény, hogv angol 
állampolgár. de Angliából rövid 
Úton kellett távoznia és azóta a né­
met rendőrség is körözi. z\ hatal­
mas vagyonokat költő angol bűntár­
sai közül állítólag többen őrizetben 
vannak. Hampton, akinek az útle­
vele Erneszt Harold Hampton névre 
szól, annyi bűncselekményt követett 
el, hogy bűnlistájának összeállítása 
napokat fog igénybe venni. Megne­
hezíti a nyomozást az a körülmény, 
hogy a kisíbolt vagyonok urai és a 
becsapott ügyfelek nem mernek je­
lentkezni, félve n következmények­
től,

A kihallgatások során kiderült, 

iroda jelenti Berlinből :
Attolico berlini olasz nagykövet 

ma meglátogatta sir Neville Hen­
derson angol nagykövetet. A Reu- 
ter-iroda diplomáciai levelezője úgy 
értesül, hogy

az angol nagykövet Berlinné 
visszatérve, érintkezést keres 
Rihhenlrop killti gy miniszterrel. 

akivel ismerteti az angol politika 
alapelveit, kiemelve, hogy Anglia 
főcélja, a béke fenntartása, távé] 
áll tőle Németország bekerítésének 
szándéka, de újabb támadási cse­
lekménynek teljes erejéből ellent 
állna.

kus gimnázium növendékének A, 
tanára karának üdvözletót.

Lottz János lektor és Cornel] pro­
fesszor mondottak beszédet. Majd 
Hankiss János egyet, tanár a debre­
ceni egyetem és a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia koszorúját tette le, 
majd díszes közönség előtt előadást, 
tartott a ..népi líra és műkői túszét- 
címen.

volt északi fény nálunk. Az sokkal erő 
sebb volt, mint az elniult éjszakai. Több 
óráig tartott, míg a tegnapi mindössze 
egy félóráig.

A napból kiáradó elektronok, amelyi k 
a tudósok véleménye szerint az északi 
fényi okozzák, tegnap éjjel, úgyláíszik. 
igen erős áramlással kerültek a föld pó 
1 n.sainak mágneses terébe és az erős 

i lektronfolymnat nemcsak a sarkvidékei 
világította meg, hanem sokkal messzebb 
is eljutott a fénye,

A Meteorológiai Intézet kéri fnindam 
kát, akik az északi fényt látták és annak 
időpontjáról és lefolyásáról pontos te- 
írást tudnak adni, szíveskedjenek leve 
lezőlapon értesítési küldeni a következő 
címre: Meteorológiai Intézet. Budapest 
114.

az utóbbi Idők legnagyobb- 
stilii valiitasiberót 

hogy Hampton egy bérautó sofför- 
jót titkárává nevezte ki és rábízta 
ügyei vezetését. Ez a sofför Márkus 
Dezső volt. A letartóztatásban lévő 
Hampton jelenleg a rabkórházban 
fekszik, egy nemrég végrehajtott 
operáció miatt, de két-három nap 
múlva már átszállítják a fogházba 
A bűnüggyel kapcsolatban igen sok 
olyan érdekes momentum merült 
fel, amelyek élénk fényt vetnek az. 
állítólagos lord Hampton viselt dol­
gaira, múltjára és jelenére. Ami a 
jövőjét illeti, arról majd a valuta­
bíróság fog dönteni. A nyomozás 
továbbra is nagy eréllyel folyik az 
óriási arányú valutasíbolási ügyben.

|V SGSZ1NHAZ
■ MA UTOLJÁRA
Eg a felejthetetlen amerikai film 
ra remek :

|Szuez L. TYRONE POWER.H LORETTA YOUNG.
■ ANNABELLA.
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Kusxobön áll Jlngliában 
a sorozás bevezetése

í,oJban 223 ««»Hó fontot akar ferai ani haderő- 

a hadkötelexettxég
.A* angol nemzeti munlcatfanóc* iilfakoxik 

bevexetéte ellen
London, április 

körökben határozottabb alapot 
az a vélemény, hogy 
szerdán délután nyilatkozatot tesz a 
hadkötelezettségről. A nyilatkozatot 
állítólag a kormány szerda délelőtti 
ülésén szövegezik meg. A West­
minster folyosóin még mindig azt. 
hiszik, hogy a kormány végérvénye­
sen a sorozás mellett fog sfkra- 
szállni s legközelebb előterjeszti az 
alsóházban a szükséges törvény­
javaslatokat.

Az Ewening Standard politikai 
szerkesztője ezzel kapcsolatban eze­
ket írja :

A sorozás bevezetése küszöbön 
all. Holnapra várják, hogy a kor­
mány bejelenti szándékát, és tör­
vényt terjeszt elő a hadkötelezett­
ségről.

Parlamenti 
ölt 

kormány
Kijelent ette vegük hogv bármilven 

súlyos terhet hárítson is a költség-

A kincstári kancellár 
köliféqvetésl benéde

London, április 25. Feszüli érdek­
lődés várta az alsóházban sir John 
Simon kincstári kancellár költség­
vetési beszédét,

— Az 1089-40-1 pénzügyi évre 
az állami jövedelmekből fedezendő 
összkiadások 922.444.000 fontra irá- 
nyozhatók elő — mondotta beszédé­
ben a kincstári kancellár — nem 
számítva a honvédelmi pótköltség­
vetést. A kincstár jövedelme 918 
millió 831.000 fontra becsülhető a 
jelenlegi adórendszer alapján. Ebből 
a jövedelemből 223.500.000 font for­
dítható haderőfejlesztésre. Az újabb 
előirányzatok azonban a véderő ösz- 
szes kiadásait 580.000.000 fontra be­
csülik, amiből -350 millió font köl­
csönből, 2.30 millió font pedig a 
folyó jövedelmekből fedezendő.

A territoriális haderő létszámá­
nak megkétszerezési’ és más újabb 
haderőfejlesztési intézkedések kö­
vetkeztében a haderő össz kiadása 
a folyó pénzügyi évben 6.30 millió 
fontra becsülhető, de talán még ezt 
is túl fogja haladni. A véderőkiadá­
sok legutóbbi 50 millió fontnyi nö­
vekedésénél — t. i. az eredetileg 
előirányzott, 580 millió és a későbbi 
630 millió font közötti különbség ■ 
20 millió fontot adó házadókból, a 
maradékot pedig véderőkölcsön út­
ján teremtik elő. Ezzel az összki­
adás 942.440.000 fontra emelkedik és 
tekintettel a 918.327.000 font elő­
irányzott állami jövedelmekre, 24 
millió 113.000 font hiányt kell még 
fedezni, nem számítva 
ev során kibocsátandó 
font véderökölcsönf,

A kincstári kancellár 
zási terveit ismertetve, .............. .
hogy nem változtatja meg a kereseti 
adó szabványos kulcsát. Törlik a bé­
lyegilletékeket s megváltoztatja n 
színházi adó kulcsát, ami összesen 
évi egymillió font veszteséget jeleni 
az államkincstárnak, amit a mozgó­
filmek és, fényképező lemezek adó­
idnak és vámjának módosításával 
fog fedezni. A magángépkocsik adó­
ját. a dohánvfogyasztási adót, n cu­
koradót'enieíi. Ötvenezer fontnál na­
gyobb értékű örökségek után bizo­
nyos adópótlékot fog kivetni.

vesén vállal in ezeket az áldozatokat 
a yilágbéke érdekében. (Általános 
helyesles.)

Ezután az ellenzéki vezérek angol 
parlamenti szokás szerint rövid, 
ideiglenes megjegyzéseket tettek a 
költsógvetésbez. Az alsóház végül 
alkotmányos szokás szerint ideigle­
nesen megszavazta a költségvetés 
valamennyi pénzügyi természetű ja­
vaslatát.

Ami n költségvetés közgazdasági 
hatásait illeti, a Press Assotiation 
úgy értesül, hogy a magán gépko­
csiipar képviselete rendkívül súlyos 
csapásnak tekinti a magángépkocsik 
adójának felemelését, A dohány- és 
cukoripari érdekeltségek képviselői 
kijelentetek, hogy az adóemelést 
kénytelenek lesznek a közönségre 
áthárítani, ezért, megfelelő arányban 
emelik a cukor, illetőleg a dohány 
fogyasztói árát. A filmipari érde­
keltség képviselete kijelentette, hogv 
a.fihnadó felemelése bombavsa mis­
ként érte a film- és moziszakmát.

Rx anrrol nemzeti 
munkafanács a had- 

kötelexettxég ellen

doni tudósítójának egybehangzó je­
lentőse szerint. Chamberlain szer­
dán az alsóházban be fogja jelen­
teni az angol kormány erre vonat­
kozó elvi határozatát.

Német vélemény
Berlin, április 25. A ma délután 

megjelent berlini lapok foglalkoz­
nak az angol kormánynak azzal a 
szándékával, hogy bevezeti az álta­
lános védkötelezettségot. A Deutsche 
Allgemeine Zeitung így ír :

Akármire is határozza el magái 
Anglia, tévedés lenne azt hinni, 
hogy Németországot meg lehet lep­
ni, vagy éppen el lehet téríteni 
egyenes útjáról.

Az Angriff ezeket írja : Teljesen 
mindegy nekünk, hogy Anglia mi­
képpen szervezi meg saját védelmé'. 
Mi csak arra gondolunk, hogy a mi 
ra inzetvédelmtinket minő] jobban 
kifejlesszük.

Halálra Ítélték 
a vésztői tömeggyilkost

Páli! István 28 íves vésztői fiatalem­
ber március else.fón meggyilkolta apját, 
Pálfi Sándor gazdálkodót, moMnhaany-

12 cvrs unokaöccse!. Molnár ^n<l-

apjn 
mos 
vele, 
mhi“

Mar hároméves korában elveszletle 
anyját. Lelencházba került. Amikor 
másodszor is megnősült, hazavitte. 
tnhaanyja azonban rosszul bánt 
csakhamar cselédnek adták. Azután
den keresetét elszcdfck tőle. Nem tudott 
hasonlókorú legényekkel barátkozni, mert 
nem vol! rendes ruhája.

Egy amerikai nagynénje karácsonyra 
küldött neki 40 pengőt. Ezl is elvették 
tőle. Ekkor határozta el. hogy végez szii 
leivel. Március elsején éjjel végre is haj­
totta tervét. Baltával agyonverte mosto 
haanyját, apját é* náluk tartózkodó kis

unokaöccsít. Azután macához vette 8 *a 
kasban talált 200 pengőt Amikor n 
csendőrök elfoglak, tagadott, de azután 
br\állottá bűnét. Nem bánta meg a gyil­
kosságot, mert a fogházban is gyűlöl 
ködve szidta szüleit.

Kedden vonta felelősségre a gyulai tör 
5onys/ék I ancry tanárba. Kijelentette, 
hogy bűnösnek érzi magát. Nyugodtan 
es összefüggően mondotta el a gyilkos­
ság lefolyását. Kihallgatása délután két 
órakor ért véget.

A tanuk kihallgatása, valamint a per- 
bcszédek elhangzása után a bíróság bű­
nösnek mondta ki báromrendbeli gyil 
kosság r.s cgyrendbell rablás bűntettében 
?s ezért kötél ált all halálra (télte. Az ité 
Irt rllrn Pálft fellebbezést Jelentett be.

fii
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) pénzügyi
.348 millió

ezután adó- 
bejelentette.

lár ezután több csekélyebb jelentő­
ségű adómódosítást és az adókiját-

gorítását ismertette, végül kijelen- i 
tette, hogy a kincstári összjöve- I 
delinek nz összes bejelentett adó­
reformok után 942.600.000 fontot 
tesznek k1 és fgy a pénzügyi év 1.56 . 
f,zer font többlettel fog zárulni.

London, április 25. Az alsóház 
íilése után az angol kormány tagjai 
tanácskozásra ültek össze az alsó­
ház miniszterelnöki szobájában.

A Press Assotiation értesülése 
szerint, a tanácskozás tárgya a had­
kötelezettségnek Angliában bizonyos 
alakban való hővezetése volt. A kor­
mánynak erre vonatkozó bejelentése 
a lap szerint holnapra várható.

Az angol nemzeti 
határozatot fogadott el, amely 

tiltakozik a hadkötelezettség be­
vezetése ellen.

Hangoztat ja a határozat, hogy a so­
rozás szétbomlasztaná Anglia gaz­
dasági életét és súlyosan érintené 
az anno! nép egységét.

A Press Assotiation szerint az 
angol kormány a munkáspárt szélső 
baloldalának leszerelése érdekében 
ígéretet fog tenni, hogy szükség 
esetén megfelelő módon igénvbe 
veszi a nagybankok és ipari válla­
latok vagyonát is.

A Star szerint a hadkötelezettsé­
get abban a formában valósítják 
meg Angliában, hogy kimondják az 
ifjabb korosztályokra a Katonai ki­
képzés .kötelező voltát.

London, április 25. A Press As-

munkatanái-s

sotiation értesülése szerint a kor­
mány kedden este elhatározta a 
18 -21 évesek kötelező katonai szol­
gálatának bevezetését. Ezek a kor­
osztályok összesen mintegy egymil­
lió embert foglalnak magukban.

Francia vélemény
Paris, április irishan elénk 

; tudom ásni,
hogy az angol kormány elvben az 
általános védkötelezettség bevezetése i 
imdle-tj Foglalt állást. A sajtó Ion-

Evangélikus egyházi közgyűlés
Csákó Gyulára szavazott a közgyűlés az esperest tisztség betöltésével 

kapcsolatban
A debreceni evangélikus egyház­

község vasárnap délelőtt 11 órakor 
a Miklós-utcai templomban Tom­
csányi (iábor ny. ezredes, felügyelő 
és Poputli Viktor lelkészhelyetles 
elnöklete mellett közgyűlést tartott. 
Elnöki bejelentések után a püspök- 
és esperesválaszt ás ügyét tárgyalta 
a közgyűlés. Tomcsányi Gábor fel­
ügyelő jelentette, bogy a dr. Dóm­
ján Elek püspök elhunytéval meg­
ürült püspöki tisztségre bárom püs­
pökjelöltje van az egyházkerület­
nek : /hiszik Lajos miskolci espe­
res-lelkész, Pass László debreceni 
lelkész, tb. esperes és Turóczy Zol­
tán nyíregyházai 
a felügyelő, hogy 
tolt eg> háztanácsi 
lésnek egyhangú 
László debreceni
Insztását javasolta. A közgyűlés 
egyhangúlag úgy határozott az egy­
háztanács javaslata alapján, hogy a 
debreceni egyházközség szavazatát 
Pass László lelkész, tb. esperesre

lelkész. Jelentette 
a szombaton tar-

h a tá r nza Ital Pass 
lelkész nirjjvá-

adja le.
Tomcsányi Gábor felügyelő jelen­

tette, bogy Pass László, a Tiszavi- 
déki egyházmegye esperese, akit 
1937-ben egyhangúlag választott meg 
az egyházmegye erre a tisztségre, 
megbízatásáról március 11-én le-
mondott.

A lemondást az 
közyyülés sajnálattal tudomásul 
vette. Pass László esperest ér­
demeinek az elismerése, mellett

HUNGÁRIA filmszínház

cyyházmeyyei

Ma Jávor Pál. Kiss Ferenc ésT e I n a v Klári fő-szereplésével • a
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és elrendelte a szavazást az esperes! 
tisztség betöltésére, A debreceni 
gyülekezet presbitériuma egyhangú 
határozattal azt. javasolta a közgyű­
lésnek, hogy a gyülekezet szavaza­
tát Csákó Gyula kisvárdai lelkész, 
egyházmegyei számvevőszéki és 
gyámintézeti elnökére adja. A köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta az 
egyháztanács javaslatát, és szavaza­
tát Csákó Gyulára adta.

A gyülekezet a szavazatokat Ive 
küldötte a szavazatbontó bizottsá­
goknak. A püspökválasztás szavaza­
tait a mai napon bontja fel és ol­
vassa meg a kiküldött bizottság 
Miskolcon dr. Bruckner Győző jog­
akadémiai dékán elnökletével és 
még ma kihirdeti a püspökválasz­
tás eredményét. Hír szerint a nem­
rég felszabadult gömöri gyülekeze­
tek egységesen Turóczy Zoltán nyír­
egyházi lelkészre szavazlak s mivel 
rászavazott Nyíregyháza is inasra a 
Hl szavazatával, valamint a Nyír­
egyházával kapcsolatos Délszabolcs 
is a marra 1 szavazatával, biztosra 
vehető Turóczy Zoltán nyíregyházi 
lelkész megválasztása. Turóczy Zol­
tán a volt ózdi esperes-lelkész fia és 
Czekus István volt tiszakerületi 
püspök unokája, aki eddig Győrött 
volt lelkész és az Országos Lelkész­
egyesület főtitkára. Turóczy Zoltán 
hosszabb tanulmányúton volt Finn­
országban és maga Is híve a finn­
országi egyházi ébredi si mozgalom­
nak. Hazánkban ogvik vezetője a 
fiatal lelkészek ú. n. Baráti mozgal­
mának, amelynek célja az egyház­
ban a hitélet újjáalakítása szigorú 
bibliai alapon, hogy, minden egy­
ház,tag megtért, élő keresztyén le­
gyen. Megválasztása esetén működi • 
sótői nagy eredményeket várnak 
hívei az egyházi élet elmélyítése, az 
evangelizációs és általában belmisz- 
sziói munka kiépítése terén, nini 
alapja az egyházi élet fellendülésé­
nek.

-*
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Szlovákia egészen a német élet­
térbe akar beleilleszkedni

Mgct é* azóta folytonos küzdelem folyt 
birtokáért az európai nagyhatalmak kö­
zött, 1830.-ben a belga királyság megala­
kulásakor mondották ki újra Luxemburg 
önállóságát A« azóta a kis ország szorgal

inas népe zmurlalunul él. Semlegességet 
valamennyi környező állam elismerte, 
gazdag vasérelelepei pedig biztosítják la­
kosai megélhetését.

Kizárják a zsidókat a közhivatalokból

Pozsony. április 25. Egész Szlo­
vákiában nagy érdeklődéssel tekin­
tenek az elé a bejelentés elé, mely­
ben a Tiso-korniány a német gazda­
ságpolitika vezetőivel lefolytatott 
tárgyalásainak eredményét fogja 
közzétenni. Tiso miniszterelnök, aki 
Rurcsanszky külügyminiszterrel és 
több gazdasási szakemberrel együtt 
vett részt Hitler vezérkancellár 50. 
születésnapjának ünnepségein az 
n’knlmat felhasználta arra, hogy 
beható megbeszéléseket folytasson 
Göring tábornaggyal, a négyéves 
■‘■izdasági terv irányítójával, akit 
1’■■■’sonvba is meghívott.

Kedden délelőtt szlovák hivatalos 
helyen még teljesen elzárkóztak e 
h'r tekintetében minden felvilágosi-, 
tás elől és így egyelőre nem lehet 
tudni, vájjon már most megtörté­
nik-e a német-szlovák gazdasági 
m°gállnpodás formaszeríi bejelen­
tése is, vagy nedig másra vonatko­
zik a tegnapi figyelmeztetés.

\ szlovák nénzügvminiszter egyéb 
ként elrendelte az 5000, 1000 és 500 
koronás bankjegyek bevonását, il 
letve kicserélését. A kicserélést r 
szerdai és csütörtöki nap folyamán 

hajtják végre, amikor 1000 és 500 
koronás új címletekre váltják be az 
eddig forgalomban volt cseh bank­
jegyeket. A többi bankjegyek egy­
előre még forgalomban maradnak.

Prága, április 25. A Slovenská 
Pravda, a pozsonyi kormány hivata­
los lapja, vezércikkében ezeket írja:

Sokkal kisebb ország vagyunk, 
mintsemhogy önálló életteret igé­
nyelhessünk magunknak. Érdekeink 
azt követelik, hogy egészen beleil­
leszkedjünk Németország életterébe 
és egész gazdasági életünk vezeté­
sét rábízzuk. Ettől függ állami ön­
állóságunk is. Van önálló kultúránk, 
nyelvünk, irodalmunk, közigazgatá­
sunk, de nem lehet elkülönülnünk 
gazdaságilag, mert ehhez az alap­
feltételek hiányoznak. Ez a hiány 
megvan egyébként Németországban 
is és érmen ezért a németek közös 
gazdasági életet szerveznek maguk 
körül. Ez a német élettér. Ebbe mi 
is beletartozunk és így biztosítjuk 
lövőnket és önállóságunkat.

Pozsony, április 25. A szlovák mi­
nisztertanács elhatározta a zsidók 
kizárását a közhivatalokból.

»I isww————■

As oláh küliigsmintsxáer 
londoni tárgyalásai
Angol részről tisztázták a

London, április 25. Gafencu oláh 
külügyminiszter kedden délelőtt 
nem folytatott megbeszéléseket ve­
zető angol személyiségekkel. A lon­
doni román követség! palotában fo­
gadta Kennedy amerikai nagyköve­
tet, a lengyel nagykövetet, valamint 
a görög követet.

London, április 25. Gafencu oláh 
külügyminiszter kedden a Bucking- 
bam-palotában villásreggellzett a 
királlyal és királynéval.

London, április 25. A Press As­
sotiation szerint Gafencu londoni 
megbeszélései ma esti' befejeződtek 
A szerdán kiadandó hivatalos közle­
mény hangoztatni fogja, hogy a 
megbeszélések mindkét félre nézve 
teljesen kielégítők voltak.

Angol részről tisztázták a Po­
rnón iának adott szavatosság ter­

szavatosság természetét

mészetét.
Gafencu, midőn Londont elhagyja, 
világosan érteni fogja Anglia szán­
dékait és az új angol politika cél­
jait. A megbeszélések tárgyal jófor­
mán kizárólag politikai és harcá­
szati kérdések voltak, különös te­
kintettel az Anglia által Romániá­
nak, Görögországnak és Lengyelor­
szágnak nyújtott szavatosságokra. 
A Romániának netán adandó angol 
fegyverkezési hitelekről, valamint 
kereskedelmi ügyekről, beleértve az 
olajvásárlást, a Bukarestben tartóz­
kodó angol kereskedelmi küldöttség 
fog tárgyalni.

Páris, április 25. Gafencu oláh 
külügyminiszter Londonból szerdán 
este 11 órakor érkezik meg a párisi 
északi pályaudvarra. Szombat este 
utazik tovább Rómába.

ZeiavtóxtaHál* a Vasvári PáT~utcai 
gyilkosokat

Budapest, április 26. Kedden kora reg­
gel megjelent a Markó-ntral fogházban 
Rubles Jenő vizsgálóbíró, hogy kihallgas­
sa Kain István és Sachs Józsefet, akik 
egy héttel ezelőtt Vasvári Púl-utcal laka 
.són meggyilkolták és kirabolták Reich 
Márton asztalosmestert Saehsot nem le­
hetett kihallgatni, mert sürgős orvosi ke­
zelésre rabkórházba szállították. tgy csak 
Kain Istvánt állították a vizsgálóbíró elé. 
A rablógyilkos töredelmes beismerő val­
lomást tett, de hangoztatta, hogy az asz­
talosmestert nem akarták meggyilkolni. 
A kihallgatás után a vizsgálóbíró kibír 
rlrtle döntését : Káint rablással párosult 

Telles katonai pompával temették el
Krózser Józsefe*, a Hlínka-í érdisták 

ú’abb orvtámadásának áldozatát

gyilkosság büntette rímén előzetes letar­
tóztatásba helyezte. A rablógyilkos meg­
nyugodott a döntésben.

A déli órákban Saehsot visszaszállítót 
tűk a rabkórházból és felvezették a vizs­
gálóbíró szobájába, ö is részletes bets 
merő vallomást telt és ugyanúgy mondót 
ta el a történteket, mint társa. Rablássá1 
párosult gyilkosság büntette címén őt is 
letartóztatásba helyezte n vizsgálóbíró 
Sacha szintén megnyugodott a döntés­
ben. A bflniigy iratai most átkerülnek a» 
ügyészségre, amely elrendeli a két gyil­
kos elmeállapotának megvizsgálását, 
majd elkészíti ügyükben a vádiratot.

Volosin nem játszhat 
politikai szerepet 
M agy aror szágon

Kozma Miklós volt belügyminiszter érdekes nyilatkozata a lengyel fél­
hivatalosban

Varsó, április 25. MTI : vitéz leveliit 
Kozma Miklós volt belügyminiszter, a 
MTI elniikigazgatója előadásával, amely 
hétfőn hangzóit el a nemzetközi érintke­
zést előmozdító lengyel intézet rendezé­
sében, bőségesen foglalkozik a keddi len 
gyei sajtó. A lapok részletesen közük az 
előadás érdekes tartalmát. Előadás titán 
Suminsky gróf, az Express TI szerkesz­
tője kérdési intézett Kozmn Miklós volt 
belügyminiszterhez a külföldi sajtó egyes 
híreszteléseivel kapcsolatban.

Kozma Miklós kijelentette, hogy nem 
felelnek meg a valóságnak a külföldi 
sajtónak azok az értesülései, amelyek 
szerint » magyar kormány és Volosin 
volt ukrán miniszterelnök közölt tárgya 
lások folynak.

A magyar kormány nem hajlandó 
megengedni, hogy azok a menekül 
tek, akikéi az ukrán kormány im 
portált Ruszinszkó területéről, vissza 

térjenek Ruszinszkóba.
Volosin lelkész magyar állampolgárnak 
tekinthető és nincs kizárva, hogy a ma 
gyár kormány engedélyezi visszatérését. 
Annyi neonban bizonyos, hogy Magyar 
országon semmiféle politikai szerepet 
nem játszhat.

Az ukrán kérdéssel kapcsolatban Kor 
ma Miklós kijelentette, hogy

a magyar kormány sohasem Ismert» 
el l'krajna létezését, 

úgyszintén az ukrán nemzetiséget sem 
tiiisrtnszköban. A magyar kormány egyr 
dili ruszinokat é.s Ruszlnszkót Ismer.

Kassa, április 25. Krózser József 
határvadász a legutóbbi szlovák orv­
támadás hősi halottjának temetése 
kedden délután 3 órakor folyt le 
teljes katonai pompával a kassai 
helyőrségi kórház halottashnzából. 
A gyászszertartáson részivel! vitéz 
líor.váth Sándor vkszt. ezredes, a 2. 
génkocsizó dandárparancsnok, állo- 
másparancsnok is, továbbá Borbíró 
Ferenc főispán, Tóth László polgár­
mester és nagyszámú gyászoló kö­
zönség. Itt heszentelték Krózser Jó­
zsef holttestét, maid Zsnjtéra szállí­

100 éves az Önálló Luxemburg 
nagyhercegség

Luiemburból jelentik : Európa egyik 
legkisebb allaiua, a 2300 négyzetkilo­
méternyi kiterjedésű és háromszázezer 
lakosú Luxemburg nagyhercegség most 
ünnepli önállóságának százéves jubileu­
mát At ünnepségek még vasárnap k*7 
dődtrk a kis ország minden városában és 
községéhet!, A nép országszerte mtgy ün­

tották. Zsujtára tiszti és legénységi 
küldöttség kísérte el a gálád orv­
támadás hősi halottját. A községnek 
ő volt már a második hősi halottja. 
Zsujtal lakos volt ifj. Görgey Já­
nos zászlós is, aki a nag.vszalánci 
határlncidensnél haslövést kapott 
és sérüléseibe belehalt.

A Hlinka-gárdisták támadásának 
másik áldozatát, Szepessy Lajos őr- 
vezetőt a katonai helyőrségi kór­
házban megoperálták. A műtét si­
került, az őrvezető állapotában, a 
nagy vérveszteség ellenére, örven­
detes javulás állt be.

neplésben részesítette na alkalommal kö/- 
szereiéiben álló nrnlkndóját. Charlotte 
nngybercegnőt. akt 1010 óta ül a tniem- 
burgl trónon.

Ezt a kis államot még 063-ban alapí­
totta Ardenid Siegfried gróf és nevét a ] 
Lucillnburbtic nevű kastélyról kapta.
tHtVbao Moobaa elvesztette független 1

ESTERHÁZY JÁNOS 
KÖSZÖNETÉ

A KORMÁNYZÓNAK
Budapest, április 25. Esterházy 

János gróf hódolatteljes köszönő­
levelet intézett vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó úr Öfö- 
méltóság'ihoz azért az ezer pengős 
adományért. amelyet a FömMtósá- 
gú úr a szlovákiai magyar házak 
mozgalmának céljára felajánlott, A 
köszönőlevélben ki fejezőre hittatul 
hogy a nemzeti áldozatvállalás sor­
sát élő magyarok számára lelki 
megerősítés a legtnagnsahh helyről 
megnyiI.■ itkózó áIdőznikéiszség,

VÉLETLE.Xí I. tGYONLQTTE 
BARÁTJÁT

Budapest, April 25. Flégner Ká­
roly 27 éves magánhlvatlnok ked­
den délután látogatást tett barát­
jának. Dósl Béla Károly lakásán, 
itt a két férfi beszélgetés közben 
i'gy revolvert nézegetett. Fléger 
közében a fegyver véletlenül elsül' 
A golyó PrWt szivén találta és nie? 
ölte. A rendőrség az ügyben meg­
indította a nyomozóiét.

KÖZÉRDEKŰ LEVEL
MIÉRT NEM ÉGNEK A LÁMPÁK

AZ ISPOTÁLY-TÉREN?
Ezt kérdezzük nd Is, külsőségi dolgozó 

munkások és lakások, akik nz Ispotály 
téren vagy az Ispotály-utcán és a Nagy' 
várad-utcún szoktunk esténként haza­
menni a Vargakcrtbc, Téglúskcrtbc, T<»- 
(óskcrihc stb. Eddig ez az útvonal ren­
desen ki volt világítva, az utóbbi időben 
pedig az Ispotály-téri lámpák kőiül, 
amint többen is megállapítottuk, húron» 
nem ég. Miért kellett ezeket leszerelni, 
azt igazán bajos volna kitalálni. Hogy 
szükség vau rájuk, mutatja a legutóbbi 
rablás Is, amely épen ott történt az 
utóbbi időkben sötétté lelt környéken. 
Mindnyájan, akik ezen az úton járunk, 
tisztelettel és teljes bírálómmal kérjük 
u Világítási Vállalat bölcs vezetőségét, 
szüntesse meg mielőbb a tarthatatlan ál­
lapotokat, mert a sötétté lett útvonalon 
nem lesz biztonságos n járás.

Kérésünket pártfogásba ajánlva, 
’>ok teljes tiszteletié) : Kovács I« a 
Íos ny. várni« Irodallszl. Legányl-u, -H- 
sr. alatti lakos.



KRAYER Festékgyár fióküzlete

A Magyar Elet Pártja 
zászlóbontása a hajdú­

nánási választókerületben
Hajdúnánás, Hajdúhadház, Téglás egész jobboldali társudalma felsora 

kozott az alakuló gyűléseken

A Baltazár-utcai iskola falában 
helyezik e> a Szent István 
domborművet

Vasárnap bontotta ki zászlóját a 
Magyar Elet, Pártja a hajdúnánási 
választó ■ kerületben. Hajdúnál iá 
Hajdúhadház és Téglás népe szép 
■zarnmfll jelent, meg a gyűléseken s 
itt, egyaránt ott láttuk a tisztviselő­
ket,. a •földművé«!., az iparost s a 
nincstelen magyar kubikost. Az iga­
zi néphangnlat. melyet az ellenzék 
tagadni szeretne, nem a liberális 
fővárosi lapok hasábjain, hanem itt 
:átázik meg, ahol a nép felfogás cso­
dálatos egyöntetű sé.gge.l és lelkese­
déssel’ nyilatkozik meg a dolgozó 
magyarok pártja s annak reform- 
.olitikája iránt, melynek hű harco­
sát látják képviselőjük dr. Benkő 
Géza személyében. Az ő keresztvéri 
niagyats^gS már eddigi pályafutása 
folyamán is bíztatás, ígéret, eót va­
lósiig volt kerülete népe számára 
mert jól. tudják, hogy fáradtságot 
nem ismerő munkássággal képvise. 
kerülete ügyeit és érdekeit s pár4 
illásra. való tekintet nélkül úgv !■■ 
zeli kerülete népe legkisebbjének 
ügyét'is, mintha az a saját ügye 
volna. Ezért, veszi öt körül a csók 
’•evés közéleti nagyságnak kifúró 
rajongás és szeretet kerületében .< 
keserű csalódást fognak tapasztalni 
azok a pártok, amelyek már jó elő 
vadászterületet látnak o kerületben, 
mert.a néphn.ngulat után biztosra 
vehető, hogy keserves vereség em- 
'ékével fogpak távozni e nép közié. 
Egyébként a gyűlések lefolyásról 
az alábbiakban számolunk be.

HAJDÚNÁNÁSON

az új magyar élet jegyében feldí­
szített teremben nagy lelkesedé« 
mellett folyt le az alakuló gyűlés, 
t terem zsúfolásig megtelt, mert az 
eszme vonzotta az embereket.

Hl- Rerencsy Géza ni. kir. gaz­
dasági tanácsos megnyitó szavai 
után Mohácsy Endre gimnáziumi

Turistaházat építtet a város 
a Hortobágyon

Az építkezés költségéi 18 ezer pengő körül mozognak

Debrecen váró« közgyűlése elha­
tározta már régebben, hogy a lio-- 
-nbc'-gyj régi cédulaház. helyére új 
ce du’ah á za t ép itt ot.

Ezzel a tervvel kapcsolatban érd»- 
'Os kérdést kíván megoldani a vá­
ros. Az új oédulaházzal együtt egy 
hirisfaházaf is építtet, amely alka- 
mas te«z a horfobágvi látogatók b - 
fogadására.

A túristaliáz és cédnlaház népies 
stílusú, mnnzardos építmény lesz, 
amely

alkalmas 2(1 vendég befogadá­
sára,

'7 építkezés költségei fS.oon pen- 

tanár tartott mély gondolatokba-. 
U'izd;ii4, niigyhatósi) beszedet.
I Jána f-szült fig.v lemmel fordul­
tak dr. I’otli Lajos gimnáziumi igaz­
gató felé, aki meggyőző erővel, a 
tőle megszokott, ragyogó szónoki 
tehetséggel mutatott rá gyönyörűen 
felépített beszédében a magvar kö- 
te'essé-gteljesifí's és összetartás - 
.nagy fontosságára. Egyéniségének 
varázsa ’ mindvégig 'lebilincselte 
hallgatóságát. Ezután a Magyar 
Elet Pártja helyi elnöke bezárta nz 
ünnepséget.

HAJDl HA DHÁZON

ie,id üdvözli, beszed elhangzása 
után dr. Benko Géza országgyűlési 
képviselő beszélt közismert tendki- 
vüli éleslátásával külpolitika! hely- 
retünkről. A belpolitikai hul­
lámzására rátérve, kifejtette, hogv 
reformkor következett ej nemzetünk 
etetőben s ennek a szellemét és je­
lentős "get minden magyar ember­
nek meg kell ismernie. A két. nagv 
relurmtörveny : a zsidóförvénv é> 
•I földbirtok reform uj korszakot, 
jyit meg nemzetünk 'történetében, 

■ • ' ilve.n nagyszabá-Ti reformpe- 
ünk'i a -18-as idők óta nem volt nem- 
z’tünk- életében.

\ gyűléseken elhangzott felszólu 
' i-nkból .é« kftzbeszál.úsokbój ki le­
hetett érezni, hogy a Magyar Élet 
Pártja tömöríti magában a falu dob 
-rozé népét: az egyszerű földművest 
■■ppúgv, mintáz, iparost, és a verej­
tékező, naptól barnított kubikost, - - 
raituk keresztül a jobboldali gon- 
dolkozású nemzetfenntartó erőket s 
telkes hangnl-itnk jó biztosíték arra 
hogy n Magyar Étet Pártjának 
nagyszabású program ja közös, vér­
vételt munkával meg is fog való- 
sulni. (Porkoláb László )

’’JL keretben mozognak.
A város az elkészült, tervekkel 

kapcsolatban most átiratot in'nze't 
'/ Országos Idegenforgalmi live- 

tálhoz s utalással arra, hogy a vá­
ros különös hangsúlyt heivez arra, 
hogy

a túristaliáz népies stílusban, a 
hortobágyi szellemmel s leve­

gővé! egyezően épüljön, 
kéri az Idegenforgalmi Hivatalt, 
hogy a Magyar Néprajzi Társaság 
nrpí építészeti szakcsoportjával 
vizsgáltassa felül a terveket, hogy 
azok minden tekintetben hűségesek 
és megfelelők legyenek.

Debrecen városa a Szent István 
-v jubileumi bizottságától e.gv dom­
borművel, kapott ajándékba. Á dóm- 
bor ni ij vet 3 város a Baltazár-utcai 
:sknla falába kívánja elhelyezni s 
erre vonatkozóan már meg is indul­
tak az előkészületek.

A donibprniűvM. az iskola -.:vu<?ali 
Dcri-térre néző falában helyezik el 

n I y k ép p e n.. h og y az e.gy | k a hl ak - 
fülkét befalazzák és annak helyér.- 
.■pitik be az emlékmű vet. Az ablak 
befalazása nem okoz nehézséget, 
mert, belülről már úgyis lie van fa-

Megkezd ölitek a himlő és diftérla 
oltások a gyermekek részére

A debreceni «.lem. iskolákban 
megkezdődött 3 himlő As diftéria 
oltás. Az oltásokat hétfőn kezdték 
es tertanak az egész héten. Érdeke.-. 
'iJz , ,a? Si aIka’°mmal kezdődő-1 . oltásokban, hogy azokat az eddi ni 

t c^okasöktől eltArŐen nem az i«kólói;
ban végzik hanem a város Dégeti- 
feld-téri rendelőjében. Ez az újítás 
higénik-is célokat szolgál s ezzel is 
l.izfosítani kívánja nz oltások sike­
rét. Az iskoláik növond‘-kei esopor 
toki.--, ninyryk el a rendelőbe és

7-------- f I ..........   1

sé^re a Pussár
akik beismerték, hogy tervszerű előkészítés után rabolták kt Hegedűs 

Jánost
A rendőrségi nyomozás az egv 

héttel ezelőtt történt Ispotály-utcai 
rablás ügyében véget éri. A tett el­
követése után három napra a rend­
őrség már őrizetbe is vette Puzsár 
Pálirjt .30 év körüli és Pnzsár László 
21 éi es férfiakat, akik be is ismer­
tek, hogy tervszerűen előkészítettek 
a rablást. Még délelőtt megismer-

Hegedűs Jánossal, ’ akivel 
cégigjártak több korcsmát, ahol 
mindenütt, bort fogyasztottak. Köz­
ben tudomást, szereztek arról, hogy 
Hegedűsnél nagyobb összegű pénz 
van. Amikor fizetésre került a sor, 

Hri/fiifif. János pg<i Tizázppnr/os- 
spI fizetett, de eldicsekedett tár­
sai eloft azzal is, hofiy mintegy 
négyszáz pengönyi liszeg van 

pénztárcájában.
Ez méginkáltb arra indította a két 
Puzsár testvért, hogy a végsőkig 
kitartsanak mellette és amikormár 
n kőmives Hegedűs teittasodik, el- 
veszik tőle a pénzt.

Közben azonban hiába járlak vé­
gig négy-óf korcsmát. Hegedűs még 
mindig józannak látszott, ezért húz­
ták az időt, hogy Hegedűs lekösse 
az esti vonatot, ami sikerült is. Ek­
kor a két testvér elcsalta őt a sötét 
Ispotály- és Nagyvárad-utca sar­
kara. Puzsár László, aki merészebb 
volt állandóan karonfogva ment He­
gedűssel, majd egy hirtelen mozdu­

azva. mert a tantermet vetítési ce 
lókra használják.

Kedden délelőtt Zöld József u- 
lyettes polgármester és dr. Balogh 
Sándor 1b. főjegyző, tanácsnok lá­
togatást tettek a református é*v.- 
háznál és tekintettel arra, hogy a 
város tulajdonát képező isko'át a 
a református egyház használatára 
engedték át, megkérdezték, bog-, 
nem-e emelnek kifogást a dombor- 
mu elhelyezése ellen ? Az adott vá­
lasz szerint a református egy ház a 
dombormű elhelyezése ellen neni 
támaszt, ellenvetést.

meghatározott időben végzik a! raj 
tűk az oltásokat

Az első elenjistákwt diftérla ellen 
míg a negyedik elemistákat himlő 
ellen oltják be. újra.

A jövő héten veszi kezdetét a kis­
gyermekek oltáea, akik közti! az 
egv éveseket himlő, míg a két éve 
seket diftérla ellen oltják be.

A y áros belterületén a gyermeke 
kel ugyancsak a Dégenfeld-téri 
rendelő >nn oltják te, míg a tanvai 

J ■■ ii-rmckcket a külsőségi iskoínk-

lattal lefogta karját azonban a 
péuzt nem tudta kiemelni az áldo­
zat zsebéből, ezért a pár lépésre 
levő testvére Puzsár Bálint sietett 
segítségül, 0 Hegedűst torkon ra­
gadta egyik kezével, másikkal ki­
vette a pénztárcát, amiben azonban 
nem volt korántsem 100, csak 110 
pengő. Hegedűs csak dicsekvésből, 
nagyzotásból mondott négyszer any 
nyit, amivel tulajdonképpen meré­
szebbé tette és mgga ellen ingerelte 
a két rabló testvért.

A rendőrségen sikerült megállapí­
tani. hogy a két testvér egyéb bűnt 
nem követett el 37 utóbbi időben, 
már csak azért sem, mert Bálint 
néhány nappal előbb szabadult ki a 
katonaság kötelékéből, László vi­
szont mint alkalmi pályamunkás 
volt alkalmazásban a vasútnál, ahol 
állandó felvételre jelentkezeti. Ta­
lán sikerült volna.’ ha nem kellett 
volna nz erkölcsi bizonyítvártyt is 
bemutatni, ami I,ászlónál nem én- 
pen tett volna épületes látvány, hi­
szen a múltban már négy hónanot 
üli tyúklopás miatt. Ezért inkább 
otthagyta a vasúti szolgálatot és 
más úton akarta megélhetését bizto­
sítani. Miután a két rabló ügyében 
a vizsgálat most már teljesen befe­
jezést nyert, kedden délután átszál- 
litetták ökot a királyi ügyitezségre.
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„Debrecenbe kéne menni"...
Két ukrán ifjú kalandos útja Tócsától Debrecenig

Kél fiatalkorú gyerekember tfint 
fel az elmúlt napokban Debrecen- 
ben. Messziről .jöttek, nem volt sen­
ki ismerősük itt, vagy rokonuk. Sőt 
pénzük sem volt, így természetesen 
élelmük sem, Végül is a rendőr­
ségre kerültek, ahol érdekes dolgok 
derüllek ki a két fiatalemberről.

Szüleik tudta nélkül a Kárpátal­
járól, Téeső faluból jöttek Debre­
cenbe. Ott ugyanis sok debreceni 
katonával találkoztak, akik heccből, 
vagy szívességitől meginvitálták 
őket Debrecenbe. A 15 és 17 éves 
két fiatalember nem is s gpt gon­
dolkozott, hanem egy alkalmi vo­
nattal pénz és jegy nélkül szeren­
csésen el is jutott Debrecenbe. Mi­
kor kihallgatták őket és megkérdez­
ték, hogy tulajdonképpen miért is

LEVÉL A FELVIDÉKRŐL
Vlsk, április hó.

A szenHstvúni alkotmány felvidéki 
koron a városai közöl három : Husit, Té­
eső. Vlsk vtsszaesatoltaftak az ősi hazai 
röghöz. Károly Róbert királytól 1329-ben 
kapták korona városi jellegüket, Fenn az 
északkeleti felföld, Tisza bölcsője vidé 
kén terülnek el. Szorgalmas, munkás 
magyar nép lakja mlndenlket. Sokat 
szenvedtek a húszesztendei rabság alatt. 
Lélekben megmaradtak honszeretfi ma­
gyarnak. Vlsk, hüszesztendei rabságból 
való fölszabadulása emlékére, a csonka 
hazában élő tisztviselőik ajándékozásá­
ból. három korona-címeres zászlót ka­
pott iskoláik használatára. Hat tagból 
álló társaság vitte a lobogókat. A zász­
lóknak átvételekor — húsz esztendő 
után — érezték az első örömet.

A magyar honvédség fogadására a 
község apraja-nagyfa kibeszélhetetlen 
lelkesedéssel készült. Március 17-én ér- I 
kezelt be az első honvéd csapat. |

Ezt megelőzőleg hajok lámadtak. A I 
lakosság rádióból értesüli a lengyel-ma­
gyar balár megszületéséről. Erre az érte­
sülésre minden lelkes magyar családban 
készítettek a lobogókat, hogy méltó ün­
nepi külsőségek között fogadják a hon­
védő csapatokat.

A pap! rend oszlopon tagja az ukrá­
nokat ellenállásra ösztönözte. Lett Vis­
kón nagy Ijedelem > házkutatás, kihall­
gatás, bírósági tárgyalás. Az ukránok 
egyre erőszakosabban léptek fel. Húsz­
tan az Ismerősök néma fejbóllnlásokkoi 
köszöntötték egymást. Tilos volt a ma­
gyar szó használata. A eseh zászló után 
a kék-sárga ukrán zászlót parancsolták 
a középületekre. Egy ukrán költő szüle­
tésének százhuszonötödik évfordulója 
alkalmából öt napon át éktelenkedett az 
iskola falán az ukrán zászló,

A rádióra figyelt mindenki. Március 
• ó-én értesült a lakosság a magyar hon­
védek előnyomulásáról. Zör-ravar a na­
pi értesítésekben. Német fennhatóság 
ahl kerül a Kárpátalja. A ruthének el­
váltak a esetiektől, önálló ország (nagy­
zási hóbort !) lesz Kárpátukrajna. Ké­
reg. esonka l'gocsn és csonka Márania- 
ros lett volna a Kárpótolj! l'krajna. 
Ezért a roncsért, helyesebben : ennek a 
roncsnak megépítéséért a német vállalta 
a felelősséget. Mosoly az ajkukon, kese­
rűség a szivekben. Erőltetni kellett a 
deríti; mert a kegyetlenség minden 
percen készen állóit a megtorlásra.

A rádióhirek nyújtottak némi reményt 
a kitartásra és a bizakodásra. Telefon­
szóváltás Huszlról, honnan drags mn 
gyár szó hangzott a kagylón ál : a sereg 
megy: irány Kőrösmező!

A lakosságnak három templom tor 
nydból nyolc, harang adta tudomására 
honvédelnk közeledését. Husit alól dilid- 
úton és az országút fővonaláról nagyobb 
csapat érkezett a községbe. Egetverő él­
jenzés, sírás, ölelkezés. A lakosság ven­
dégszeretete nem Ismert határt Honvéd­
nek, lervaknak kijárt minden p Néme­

jöttek hát Debrecenbe, y két legény 
elmondta, hogy volt egy tanítójuk, 
aki olyan sok szépet beszélt Ma­
gyarországról és különös szeretettel 
és dicsérettel mesélt nekik Debre­
cenről. Sőt igen Jól tudják azt a 
magyar nótát is, hogy: „Debre­
cenbe kéne, menni, pulykakakast 
kéne venni“. Hát ezért jöttek, hogy 
megnézzék Debrecent és vegyenek 
maguknak pulykakakast. Egyébként 
mindkettő igen szegény körülmé­
nyek között élt odahaza a csehek 
alatt. Az egyiknek 11 testvére volt 
odahaza, akik soha nem is láttak 
még fehér kenyeret, (j most ezt is 
meg akarta kóstolni. Miután a rend­
őrségen bőséges koszttal ellátták 
őket, tolonc.úton visszaküldték mind­
kettőt Técsöre.

lyik gazda két zsákkal vitte az abrakot 
• lovaknak.

A páratlan mclrgségfi houvédfogudta- 
tásból dalok termettek :

—- Szállásolom a lovamat :
Rustyaházán szállás nincsen 
Szállásolunk tehát Vlskcn.

Ha beszélnek, nézni öröm. 
Csodálattal alig győzöm. 
Ügy beszélnek, mint egytestvér : 
Nem fajult el a magyar vér.

Mi hogy' vagyunk s ők hogy' voltak 
Nincsen vége a sok szónak.
Hogy' rejtették el a zászlót : 
Szenvedve a velejárót.

S vártak minket lobogóval.
Mi tőlük telt minden jóval. 
Vlskl nők és vlskl lányok : 
Büszkék vagyok Hérátok !

V'isknek igaz magyar népe. 
Hegyes-völgye« szép vidéke, 
A szívünkbe be van vésve : 
S ottan ragyog szent emléke.

Kocsi-osztagbeli : Dúló Károly irta ezt 
a meleg sugallóin kis verset Amit látott 
és ahogyan átélte egy húszcszlendős 
kálváriáé útjáról hazaérkezett magyar 
község lakosságának hálájáról szerzett 
tapasztalatát örökítette meg versben.

De történt egyéb is. Hgnesa és Mára 
maros vízválasztó vonalán erdős hegy ­
hát vonul északnyugati irányban. En­
nek a hegyhátnak nyugati oldalún, a 
sík alföldi rónaság peremén oláh közsé­
gek felesznek : Komorzán, Batures, 
fűre, Nagytorna, a gödényházal határ­
ban Kisbocskó. Hogy hogy’ érzik ma­
gyar földbe beékiilésökbcn magukat? 
Csehül ! (A magyar honvédek vlskl be 
vonulásához a knmorzánl oláhok közül 
cgypáran az erdei gyalogösvényen be­
mentek.)

-- Mit akartok, miért jöttetek ? 
kérdi tőlük a vlskl magyar.

•— Magyar zászlóért jöttünk, mert ml 
is várjuk a magyar honvédeket! — szólt 
a koinorzáni oláh, háború előtt magyar 
állampolgár, akt nyelvében, szabadságá­
ban. gazdasági elhelyezkedésében zavar­
talanul élhette nemzetiségi éleiét. Az 
olálv kormányzat óta megsemmisült ui 
Avas-Gutln vonalán a régi időbeli Iste­
nes életforma. A gyűlöletnek vétekmag 
vált Hitették be a népek leikébe. A lm 
morzánl oláh húsz év óla nem Járhatott 
nyugodtan a vlskl piacra, a viskl vásár­
ra. Eszébe Jut a régi boldog, szabad ma 
gyár élet, melynek részese volt.

A knmorzánt ntáb várja a felmentő, a 
f-lsrabadíló magyar honvédet, akinek 
táhanyomalra Is kérné a jó Isten áldá­
sát De az ö látása nem terjed a pollll 
kai kulisszák malmáig. Csak sóhajtozik 
és reménykedik s keresi a felszabadii'l 
vlsk! úiágyorrat a régi közös múnkaptac 
WrtoMfeát RftKENY! DANIUL

Bonyodalmak egy ellopott 
tehén körül

Az adós ellopatta a tehenét a hitelezővé», hagy felesége myg ne 
tudja az adósöágat — Érdekes tárgyalás a debreceni ítélőtáblán

Emlékes bűnügyet, tárgyalt ked- 
<lan a debreceni ítélőtábla dr. Uit- 
rúthy Zoltán tanácselnök vezetése 
alatt működő tanácsa. A bűnügy 
vádlottjai lf|, Márföldl Jánins 21 
éves nagykáljói gazdálkodó, Járó 
János. Mlkó János és Szénás István 
újfehértói mészárosok voltak.

Ifj. Márföldl ellen az volt a vád, 
hogy hamis niarhajárlatlevelet állí­
tott ki és 1937 szeptember 29.-én 
este ellopta Droppa György gazdál­
kodó tehenét. A lopott jószágot az­
után elvitte Járó Jánoshoz a hamis 
iártatlevéllel. Járó közös vágó volt 
Mikó Jánossal és Szénás Istvánnal 
és azon a héten Szénás volt a soros 
vágó. Járó János és Mikó megvettél; 
a tehenet, másnap átadták Szénás­
nak. A tehén azonban nem volt al­
kalmas vágásra, ezért

a mészárosok a hamis járlatle- 
vél alánján Járó nevére egy 

másik levelet állítottak ki 
és ezzel akarták eladni a tehenet

A nyíregyházi törvényszék hozta 
az elsőfokú ítéletet az ügyben. Az 
eljárás során ifi. Márföldl Jánost 
közokírathamlsitás és lopás vétsége 
miatt 4 hónapi börtönre, Járó Já­
nost közokírathamlsitás és orgaz­
daság vétsége miatt 2 hónapi fog-

A fegyelem következetesség
— mondta Majoros Béla a Fazekas Mihály 
gimnázium szülői értekezletén

Kedden délután népes szülői ér­
tekezlet volt a Fazekas gimnázium­
ban. Az intézet tornatermét zsúfolá­
sig megtöltötték a szülők és érdek­
lődők. hogy meghallgassák az érte­
kezleten elhangzott nevelési taná­
csokat, amelyek mindig élvezetet és 
hasznos gondolatokat juttatnak el a 
szülők leikébe. Az intézet a gondos 
és szakavatott vezetésnek megfele­
lően nagy súlyt fektet arra, hogy 
az értekezleten elhangzottak von­
zóak legyenek és az elmondott ne­
velői maghintés mindig az élmé­
nyen, a tapasztalaton nyugodjanak 
és ne álljon könyvizú visszhang­
ból. Ennek köszönhető, hogy a szü­
lők mindig szóp számmal jelennek 
meg ilyenkor nz intézetben, mert 
tudják, hogy niindfg a nagy és szé­
leskörű tapasztalatokon nyugvó, a 
saját lélekből fakadt, őszinte és a 
szív melegével átitatott előadáso­
kat hallgatnak meg. amelyeket min­
dig az igazi eredetiség jellemez.

Az értekezletet Ur Márton Igaz­
gató nyitotta meg. Megemlékezett, 
az utóbbi idők nagv történeti ese­
ményeiről, hogy március Idnsánnak 
évfordulóján megindultak katoná­
ink honfoglaló őseink útján ég ke­
mény munka és dicsőséges harcol 
után ismét szabad lett az északke­
leti Felvidékünk. Utána Majoros 
Béla gimnáziumi tanár tartotta meg 
..A helves nevelés ahogyan ón lá­
tóm“ címmel kitűnő előadását. Nem 
elvont általánosításokat nyújtott, 
hanem mindent a gondolkozó és 
érző én szemüvegén át nézve nyúj­
tott, oda nekünk. Minden szaván 
éreztük, hogy a maoa hitét, a ma­
ga erkölcsi felfogását, a maga pá­
lyájának emlékeit és képeit tárja 
elénk és így állanltja meg. hogv a 
nevelés kot főeszköze : a szeretet és 
a szigor. Egyik is. másik Is. aho­
gyan art. a tanuló megérdemli. A ta­
nár fegyelmező eszköze az ebben 
való következetesség. A tanuló érzi 
ilyenkor, hogy a maga bűnének ál­
dozata. a maga jelességének kittin- 
tidettje és a nem a tanár pilla'-af 
nyi szeszélyének ingatag sajkája: 
lebeg iobbra és nalra. A nevelés '■ t 
két pólusának kiegyenlítődése volt '

házra, Miké Jánost orgazdaság 
közokíratliamisítás miatt 3 hónapi 
fogházra ítélte, Szénás Istvánt pe­
dig felmentette az orgazdaság vád­
ja alól.

A táblai tárgyalás nagy fordula­
tot hozott az ügyben. Az elrendelt 
bizonyi'táskiegészítés során megái- 
lapították, hogy Márföldi többször 
lopott az apja búzájából és ezt át­
adta Droppának. aki azonban nem 
fizetett. Az adósság felgyűlt és 
ezért

a két ember megegyezett, hogy 
Márföldl színleg ellopta a tehe­

net
mert Dropixa titkolta a felesége 
előtt a tartozást Droppánő kihallga­
tása során azt vallotta, hogy akkor 
éjszaka nagy kutyaugatásra ébredt 
és küldte férjét, nézze meg, mi van 
odakinn. Droppa azonban azt mond 
fa : nincs semmi — éa aludt tovább

A keddi főtárgyaláson a perbe 
szédek után a tábla megsemmisí­
tette az elsőfokú ítéletet. Márfö'dí 
Jánost csupán közokirathamtsitá- 
vétségében mondotta ki bűnösnek 
és ezért egy hónapi fogházra ftélh 
Járót és Mikét jogerősen felmen­
tették az ellenük emelt vád alól.

i Majoros elgondolásának vörös vo­
nala, amely gondolathuzamként vé­
gigvonult beszédjén és egységes, 
kerek egészbe formálta ki azt.

Ügyesen illesztette belé az elő­
adó tanár a nevelés egyik nagy kér 
désének : az anyai szeretet, túlzó, el­
kényeztető szerepének tárgyalását. 
Ez, ha az apai szigor megkerülését 
jelenti, akkor egyúttal nevelési ve­
szedelmet is jelent. Az anya írja alá 
a dolgokat, az ad bizonyítványt a 
mulasztás igazolására, ő a dolgok 
teljhatalmú intézője, ez néha, vagy 
tán nem is olyan néha némi laza 
ságra, vagy amint mondják, majom- 
szeretetne vall.

A mindvégig érdeke« előadást, 
amelyből állandóan kicsendült Ma 
joros Béla jó lelke, derült optimiz­
musa. mnnkakedve. amely egész ta­
nári pályáján végigkísérte és még 
mostan is vele van, amikor már- 
már a nyugalom felé közeleg. Az 
egybegyűltek nagy figyelemmel 
hallgatták végig és az előadót lel­
kesen megtapsolták.
■' II

Ismét megrendezi a Turul 
Szövetség páratlan kedvez­

ményű társas utazását 
a Nemzetközi Vásárra

A l uriil Szövetség a tavalyi sikeren 
felbuzdul;a. elhatározta, hogy ez ívben 
Is lehetővé lesz! Debrecen keresztén,' 
közönségének a Nemzetközt Vásár ked­
vezményes meglátogatását.

A szövetségnek sikerült l)(> százalékos 
■iienetkcdvezinényl társasutazásra az H 
lelékc.s minisztériumtól szerezni, mely 
nek kapcsán május 5. és 6. napján (pén 
leken és szombaton) rendez.|k meg rá 
sári lársasiiljiikal.

Az utazáson bárkt réazlvehet, nem 
rank a szövetség tagjai.

Mind az utazásra, mind egyéb ked 
vezményekre vonatkozólag részletes lel 
vllúgositúsl nyújt a Turul SzBvetsés 
debreceni kerületének utazási ügyOSzl.i 
• álya : Debrecen, I’lac-ti. 57. !. cm. (Ka- 
s.-atiyitzky-liúz.) Ithatalos órák minden 
nap délelőtt 12 1-lg és deluláu 5 -fi I«. 
Jelentkezés díj 2 (két) pengő
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hírek Álli|óla<? megtalálták Petőfi sírját
a Bajkál tó mellett

eg,y istenben,
egy hsizaban,
egy isfleni iíriik igazságban, 
Magyarország feltámadásában

Rendőrség telefongzáma 
Mentők tefefonszáma :

2(1-45.
0—4.

Gyógyszertárak éjjeli
..Kigyú“. Mihajovits Jenő, 

Telefón : 30—95. — „Magyar korona“, 
Káposztássy Géza. Kálvin tér 15. Telefón: 
16—06. — .Csillag“, Beke Barna, Árpád 
tér 1. Telefón : 29—32 — „Sas", özv. 
Mandel Józsefné, Hatvan-n. 70. Telefón : 
II—39. — „Szt. Háromság“, Hotnokkert, 
Szabó Kálmán n 14. Telefón : 17—09

szolgálat» :
Piac ú. 31

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban délnyugati szél mellett szá­

raz és túlnyomóan derült idő tovább tar 
tott. A felmelegedés 19—20 
Szegeden, Nagykörösön és 
21 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS: Mérsékelt

fokig, sőt 
Kaposvárott

délnyngati, 
majd nyugati szél, felliftsebb Idő. Több 
helyen, főkén! a Dunántúlon és n Fel­
vidéken záporeső és zivatar. A hőmér­
séklet alig változik. Az éjszakai talaj­
menti fagy gyengül.

- Mn rendkívüli közgyűlés lesz 
» vármegyeházán. Hajdú várme­
gye törvényhatósági bizottsága ma, 
szerdán délelőtt a vármegyeház 
dísztermében rendkívüli közgyűlést 
fart, melynek tárgysorozatán töb­
bek között a szlovákiai magyar há­
zak felépítésének anyagi támogas­
sa, valamint vitéz dr. Nábráczk\ 
Béla vármegyei főjegyző nyugdi- 
jazási kérelme szerepel. A közgint- 
lés délelőtt 10 órakor kezdődik. Ezt 
megelőzően reggel 9 órakor Hajdú- 
vármegye, törvényhatósági kisgyü- 
lése rendkívüli ülé«t tart, amelyen 
a közgyűlés anyagát fogják előké­
szíteni.

—- Az evangélikus prcshltérium 
eßnmyt. kiváló tagjának. Korbólv 
•lézsef kormányfőtanácsos, ny. igaz 
gató-főimérnökne.k a temetésén, — 
holnap, csütörtökön délután 2 óra .30 
perekor a Köztemető díszravatalozó 
t-firm ében testületi! eg’ vesz részt fo 
ezért az elnökség felkéri a presbi- 
férium tagjait, hogy a temetésen 
teljes számban jelenjenek meg.
, — T)r- Gyulay Zoltán előadása, i

Egyetemi és Főiskolai Imther- 
szovetség, pénteken este S órakor a 
•'vangélikus egyházközség tanáes- 
f-ermebran előadó érdét rendez, nme- I 
l)en dr. Gyulay Zolfá-ii egyetemi ta­
nár tart előadásit : ..Ifjusági egvesü- I 

az «Kvótám“ címen. Az elő- I 
adást, hozzászólások követik. í

Holnap lesz a szoborleleplezés I 
<-« az egyetemi templom alapkelefé. 
tele. A Tisza István tudománvegx" - i 
ot” holnap, csütörtökön délelőtt fél 

JI orakor leplezi le ünnepélyes ke- I 
’’’ , bűzött, az egyetemi parkba a I
eiallHott három szobrot, amelyek I 

Huszár Gál, Szenczi Molnár Albert | 
• s Komáromi Csipkés György alák- 
iajt. örökíti meg'. Ezt az ünnepw’get 
enetoen zajlik le az egyetemi tem­
plom alapkőletétele is. Mindkettőit a 
'nagyar rádió is közvetíti. Fél 1 órn- 
’jov «T egvetomi aulában dfszköz- 
'' mes lesz, amelyen honoris causa 

Pav ilr T ava*'ia az «».vetem tanácsa 
1ZooAfe,'Ipnr kir- kormányfőfr- 
a ”s\ ” b”úapestl rn. kir. háró 

, b"l'^nri geofizikai Intézet ve- zmojot.
rJPntíft a DTE PÖ’V« rl>- ,';sf esőre. A Vallás és közoktatas- 

, ' ■ minisztérium az f»”sz:h»oi 
Xe!,'s' eiöteries/t,-; -- 

l1ta” ki a DTE PÚ-

. 1 jul'

l'<gy magyar ázsiakututó érdekes felfedezése

Nemrég tért haza Ázsiából Bará- 
ost Lénárth Lajos tudós és ázsh- 

i “ f(lk,' mosl !1('-ia I;i tapasztala- 
irt huszonhárom kötetes mun- 

>Í,J 4* i magyar tudós úllítóki-: 
megtalálta Petőfi sírjál a Bajkál-tó mellett, egy Petön .n(a! ,lIapttott 
faluban. Baratosi Lénárth itthon el­
mondotta, hogy (Jsitában ásatott, 
anUk?,r,,f,?-v munkás jelentette, hogv 
a Bajkál-tó mellett van egy Kerezs- 
Köros nevű falu, melyet állítólag 
egy Petrovics nevű. 1850-ben elbo- 
esajtott hadifogoly magyar őrnagy 
alapított. A magyar tudós azonnal 
a faluba utazott, ahol találkozott a 
falu parancsnokával, egy Dragonm- 
nov nevű emberrel. Ez' elmondott, 
hogy ő Dragomán Sándornak. Pe­
tőfi küldöncének és tolmácsának a

A kistcmplumi egy házrész 
központi billlaköre ma, szerdán dél­
után fél 9 órakor összejövetelt tart 
a KIÉ nagytermében. Arezeti Eray 
Sándor. Mindenkit szívesen látnak.

— A MANSz. nemzetvédelmi tan­
folyamának ma délutáni előadásán 
dr. Jáky Gyula egyetemi m. tanár 
„Sebesült ápol ás“ címen megkezdett 
szakelőadását folytatja, utána 7 -.8 
órakor pedig dr. Kováts - Andor 
egyetemi professzor „Az anyanyelv 
jogainak érvén,vesítéye“ címen fog 
felolvasást tartani.

—- Túristn közgyűlés és kirándu­
lás április 3O.-Ú.n Gúthon. Bővebbet 
hirdető tábláinké".

Költöztetéseket legolcsóbban 
eszközöl

CSENGFRT «7A LL1TÓ 
mv .!•'.......... • <•’, Telefon 12-00.

Rozsnyón májusban felálliti'; 
a ledöntött Kossut h-szobrot. A ere 
bek 1919-ben ledöntöttek Rozsnyón 
a Ko«suth-szobrot. Az erősen meg­
rongált emlékművet most Róna .1 ■- 
zsef szobrászművész kijavította ó 
Rozsnyóra szállíttatta. Ä Kossuth 
szobrot, pünkösd hétfőjén leplezd; 
le újból Rozsnyón országos finnt p 
Rég keletében.

— Dr. Göndör Arnold fogorvos 
katonai szolgálatából hazaérkezett 
é« rendelését Széchenyi-utca I. b. 
sz. alatt újból megkezdte.

— A debreceni ügyvédi Kamara 
új ügyrendje. A debreceni ügyvédi 

?n nagy érdeklődés 
inrilis 29.-án, sztr- 
órakor a Kamara 
tartandó kamarai

Ezen az érte-

kar részérői > 
mutatkozik az 
dán délután 4 
nagytermében 
'.agérlekezlet iránt.

receni kamara új ügyrendjét, amire 
nz új ügyvédi rendtartásról szóié 
törvén,v kötelezi. Az ú j ügvrend ter­
vezete. anu'ly dr. Kovák Bé'ii \rtur 
l-.'iinarai titkár előadásában kerül nz

es nagy fontosságú iijitásf tartal­
maz.

Országosan köröznek két meg­
szökött iegyencet. Budapestről je­
lentik : Balázs György hercegszán­
tói születésű, 29 éves fodrászsegéd, 
172 cm. magas, barna hajú, nyakán 
és jobboldalán egy daganat van. va­
lamint. Palek Sándor pusztamacsl 
születésű, 25 éves földműves, 179 
cni magas ovál’s arcú, barna hajú, 
akik " 10 havi börlönh'inteli’ iik 't 
töltötték lopás miatt, fogsámikból 
megszöktek. \ székesfehérvári 
venyszók elfogató par im sót ado't 
ki ellenük, ezt közölték az <>,■<■'■'"< 
összes rendőr és csendőrhatósá'mi- 
vtl.

a? ember eiEte. X 
ha rendes az Emésztéssé

fúl. Szerinte 1849-ben Fehéregyhá- 
zán egy kora hajnali ütközetben 
több honvéddel fogták 
szók. Ekkor küldték 
térnék Petőfit, akit

»TIN
el az oro- 

ki parlamen- 
Dragomán ki-

sért el. Mikor a tárgyalások befej - 
ződtek, a vlszatérft Petőfit az arra 
port.vázó kozákok megszúrták és 

f.íj^úék. Lénárth egyébként 
' s’r.1áf is megtalálta a követ­

kező lelirással : „Alexander Stjepa- 
novies Petrovics honveg ernagi. 
Halva itt : 1857 május 18. ö csinálta 
falut: Körözsöt“.

Barátosi Lénárth I,ajo.s felfede­
zése új útra tereli a Petőfi eltűné­
sével kapcsolatos találgatásokat és 
lm valónak bízón,ml, teljesen meg­
dől az az állítás, hogy Petőfi u se­
gesvári ütközetben elesett volna.

Kedves
sportbarátaim i

köszvényben és csúzban szenvedők­
nél egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserüvfz reggel éhgyomor­
ra véve, a beleket alaposan kitisz- 
títia. a gvomor és a máj működését 
előmozdítja s az anyagcserét és az 
emésztést sok esetben lényegesen

Beethoven hangverseny a Z< • 
nciskolában. A Városi Zeneiskola 
•ikadémista növendékeivel áprl'i^ 
?8.-án rendezi Beethoven müveiből 
összeállított b'ingversenvóf. Az Igm 
szép müsoru hangverseny iránt ál 
talános nagv érdeklődés mutatko­
zik, Ingyenes ienvek a bímcvar-r— • < • 1 ■<.< * 1 u« V * ■ 
seuyre igényelhetők a Zeneiskola 
titkári irodában naponta d. e. 9—1- 
ig és d. in .1-9-1 g. CTelefon 2" -96>

Nem azonos. Egyik legutóbbi 
-zámunkhan beszámoltunk arról, 
hogy ifjú Nagy Antall 12 pengő el- 
- ikkaszlásáért egy hónapi fogház 
büntetésre ítélte a debreceni tör­
vényszék. Ezzel kapcsolatban anr.'ik 
köztesére kérték fel szerkesztő.-', 
günket, hogy az elítélttel nem azo­
nos az az ifin Nagy Antal, aki a 
Diófa-utca 2.3. szám alatt lakik, vi’t 
I’rnios kalauz fia és jelenleg fa- 
'•■•mipariskoíal tanuló.

Biztosítsa 
vetését 

jégkárra
Disznóölő kés. Egerből jelen­

tik : Karács’ond hevesmegyei köz­
ségben Sebestyén Sándor 30 éves 
gazdálkodó, két gyermek apja egy 
kocsmában összeszólalkozott Kocsis 
József .31 éves földművessel, akinek 
egy gyermeke van. Az lisszeszóhd- 
kozás után Sebesztyó.n liazamenl. 
disznóölőkéssel tért \ issza ó« Ko­
csisba döfte a kést. A disznóölő k-’s 
Kocsisnak két bordáját és a szívéf, 
vágta át. Azonnal meghalt. \ csend- 
őn-'ég » p'vlkos Sebestyén Sándort 
letartóztatta.

— Gyilkos bableves. Fodor Já­
nosiul esiíiivfeleki asszony "s Juli­
ánná nevű leánya néhány nappal 
ezelőtt kolliászos bablevest vacso­
rázott. Vacsora után mind a ketten 
rosszul lettek é« kínzó, heves gör-

■;i"'h.'.zl>a szállították, de már nem 
lehetett rajtuk segíteni, nagv kínok 
között meghaltak. Az ügyészség el­
rendelte a holttestek felboncolását 
a hn'ál pontos okának megállapítása 
végett. A viz'irálnt eddigi adatai 
szerint a bablevesbe valahoirynn

tragédlát. mrllís hóftapban nég\ 
halálos ‘felmérgezés történt :• 
csongrádi tanvavllágban

debreceni sajtón keresztül 
szólok hozzátok és tolmácsolom a 
magyar nemzetnek, a magyar sport­
nak ifién sürgős és fontos kérelme-1, 
amelyet most már a rohamlépésben 
fejlődő nemzetünk megkíván tőle­
tek. .4 20 éves rabságából felszaba­
duló magyarság fejlődésével egye­
temben harcolni kell nektek is'az 
if jóságnak.

Most. amikor a rohamos terüld 
társadalmi és kiiltúrális fejlődés fe 
luamata van. nem maradhadtok e' 
Ti sem. Tokozott energiával ke'l 
nektek is, mint az egyetemi város 
ifjúságának harcba szállni, hogy 
karöltve harcoljatok az elismert, vi­
lágra szóló magyar sporfkultára ér­
dekében.

Ti, az egyetemi ifjúság és Debre­
cen város snortif jósága évtizedek 
óta tantijeiét adtátok, hogy sok

lérfiút adtatok a magyar nemzet­
nek. melyekre nemcsak a mi nemze­
ti ink, hanem az egész világ sport­
társadalma felfigyelt. Ezt az adó 
mányi nem foszthatjátok meg nem­
zetetektől. .-illjatok közzéifik tárná­
vá tőlük és példát mutatva az el jö­
vendő if újságnak, hogy a folyama­
tos. dicsőséges fejlődés nem sza­
kadhat meg és szorgalmatokkal. k!- 
tartástokkal ás sportszeretetekkel 
hozzá segítitek a magyart a dicsősé­
ges győzelmekhez. Tirolok, ifjúság­
ra nagy szükség van Tegyetek fo 
gadalmat. hogy hozzájárultok tehet­
ségetek s-erinf. szorgalommal, íme- 
kerettel, kemény elhatározással c- 
akkor megfőttétek kötelességedet 
hazátokkal és nemzetünk die I 
sportjával szemben. Ezt kéri tőletek 
a magyar nemzet sportja.

Spórtbaráti szeretettel várunk
KESM.4RKY KOR.VTi.

A honvédelmi miniszter fclbí- 
:i«n a visszacsatolt területek flsz'f 

• endfokozatot viselt lakóinak lelcn*- 
‘•ezésére : A ni. kir. hóm ideírni mi- 
”'<zfer felhívja a visszacsatolt terü- 
'“‘eken laki: mindama személyek,*, 

a régi'■kik akár a

ikár
osz'rák-mngv >r 
a rétri honvéd- 
a volt csehül >- 
(csendőrségnél).

pedig 
vők hadseregben ................ ..

akar lifívdásos. akár nem hivatásos 
ii.loméin ban (tényleges, nyugállo­
mányú. «z<il"áIntonkivüH. tártul 
kos. vag-v népfelkelő viszonybrnD 
valemilyon tiszti, tisztviselői. v»gv 
tisztjelölti rendfokozatot vseltek 
iyizol.'ísuk, rend fokozat nk meuáll'1- 
pífá*a és nyilvántartásba véte’t!’: 
cél iából személyesen ’elrntkezrem k 
lakóhelyűk szerint illetékes rVá«i 
(városi) katonai parancsnokságnál. 
Személyi es katonai okmányaik, ve- 
i.nnin^ lehetőleg úlnblian készíi’t. 
fenykenük egy 9 8 cm-es naevsá-

•Tobmlkezzenek azok Is. akikéi ., 
csehek ugyan nem bocsátottak tar 
tab'kns tiszti 1..u'zésre, de annak 
előfeltételéi képező polgári képesI- 
1 'sf fórcii-a'gn megszerezték. A tor­
lódások elkerülése i-d-mff az fOnfu 
és ennél ffa'tnlnbb «•zf’tetAi-ű éyf<>. 
IvamheHck máius 1 7 között, az 
1909 1997 Avpp-hpp szülöttek ped’ ■ 
mains 8- között, az 1899 és onrél 
idősebb «zflleMsü évfol vamholb'’-
nedig mái"« iá "(i i-.-ymt i(>innf’.,, . 
zenek Akik a fonti Időnontíg n'"u 
ielentkeznek, az 1999. év! 2. t.''r. V 
illetve 224 szakasza szerint bűnb'‘- 
lettjnek.
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Nagy részvét mellett folyt le 
dr. Fráter Imre debreceni 

temetési szertartása
Ra.,T\o('*ó, V‘?L'»fényes tavaßzi imp* 

sütésben fo ,vt le dr. Fráter Imre 
in. kir. egészségügy! főtanácsos, 
nyug. ni. kir. honv. törzsorvos deb­
receni temetési szertartása.

A köztemető kapujánál kot lovas 
rendőr állott Őrt s rendőrök sorfala 
között vonultak a halottasház dírz- 
rnvatalozójába a gyászszertartás 
résztvevői. A nehéz fekete ércko­
porsót. a szinpompás koszorúk es 
csokrok rengetege fogta körül. A 
ravatalt a mély gyászba borult esa- 
'ádtagokkal és rokonokkal együtt a 
pályatársak. tisztelők, jóbarátok, 
régi ismerősök előkelő közönsége 
állottá körül. ,

Ott voltak : dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, Rásó István alispán. 
Lám Dezső rendőrfökapitányhelye’- 
tes, a rendőrtisztikor nagy küldött­
ségének ólén. dr. Erdős Károly 
egyetemi tanár, Kelemen Ernő ny 
táblai tanácselnök. Tóth Aurél ny 
kúriai bíró, dr. Zakariás József n\ 
ezredesorvos, dr. Budaházy-Briick- 
ner Ernő kir. egészségügyi főtaná­
csos, dr Preininger Tamás egyete­
mi rk. tanár, lovag Fackh Leon. 
Buzinkav Béla, Rodroghi László). 
Bottka Géza ny. ezredes, vitéz Po- 
i'ubszky Andor huszárőrnagy, dm 
Balogh Gvula kormányfőtanácsos, 
dr. Fráter Pál, az Ügyvédi Kamara 
elnöke. Tatar Zoltán árvaszéki e’- 
nök, Csóka László városi főjegyző, 
Balogh Sándor kultúrtanácsnok, -- 
Arv Lajos számvevőségi főtanácsos 
Wilhelms Emil a Nemzeti Bank ny. 
főnöke., dr. Erdev Pál egyetem- 
magántanár, dr. Winkler Jenő a 
Kékek Klubjának elnöke. Nagy- 
hákav Antal és Kardos Zoltán nagy­
kereskedők és sokan mások a tár­
sadalmi élet, előkelőségei közül.

Az egyházi gyászszertartást l'r-n 
Sándor ref. lelkész egvházkerületi 
főjegyző végezte. Megható búcsú­
méin után dr. Budaházy-Bruokn ■) 
Ernő kir. • egészségügyi főtanácsos 
lénett a ravatal elé s meghatóan 
szén szavakkal tolmácsolta a debre­
ceni orvostársadalom búcsúját :

— A Te tiszta lelked, kollégiábs 
ragaszkodásod. — mondotta többek 
között — hiányozni fog a mi orv’-i 
körünkben, de hiányozni fog a Te 
lovaglás úri egyniséged a magya»- 
közéletben ie, mert valósággal 
Nagv-Magyarország aranykora. — 
szén világa elevenedik meg előttünk 
amikor az igazi magyar uriságü 
reprezentáló dr. Fráter Imre nem-'s 
alakjára gondolunk vissza.

— Legyen életed olvan szZ»p oi: 
fent, amilven szép volt nályafuté- 
sod itt, lent 1 Isten veled 1 Isten 
'•eled ! — fejezte be búcsúbeszédet, 
dr. Budaházy-Bruckner Ernő.

A búcsbcszód után gyószaulór.’i 
helyezték a konorsót s a megszál­
lás alatt levő Gálospetribc. a Frátér 
család ősi birtokára szállították.

A temetést a Gebauer tcmc'i 
zési vállalat rendezte nagy gyász­
pompával.

A dr. Fráter Imre ravatalára küldött 
koszorúk feliratai közül nz alábbiak:)' 
sikerült feljegyeznünk :

A viszontlátásig Imrém Szerető ír- 
md Felejthetetlen jó Apánknak 
Szerető gyermekei : Jenő. Bnbi. Hrá|'a 
jó Apánk t nagyon szereltünk — Iván. 
Irén. Gedeon. Szeretett Imrének Irma 
és Aurél. Szeretett Imre bátyám. Isten 
veled dr. Winkler Jenő. Imre bácsi 
nak utolsó üdvözlettel — Duci, Franci 
'tszinlr kegyelettel Barcsik Sándorm . 
Berta. Mély részvéttel Berta, Emil 

X régi szeretettel - Zilnby I.ajosné. Pi 
roska. — Imre bácsinak szeretettel 
keresztfia Pisla és Erzsiké. Őszinte sz, 
r< lettel Tla Tante. Imre bácsinak

Hírek az Arpádtérről
Az Árpád-tért Nőegylct kávé délutánja 

a szokott érdeklődés mellett, kiválóan 
ikerült. A jövedelmet a Nőegylet a hon­

védség ruházatának kiegészítéséhez való 
hozzájárulásra fordította. Háziasszony ok 
voltak : Aszalós Imrémé. Bak Károlyi»#, 
l.ernádt Györgyin'-. Seres Józsefné. Sza 
hó Istvánná. A műsor éneken és biblia­
olvasáson kívül Porcsin Ilona szavalatá­
ból, Nagy Lajos igazgató felolvasásából 
állott s a ..Névnap az iskolában" című 
színjátékot adták elő : Tisza Izabella, 
Varga Júlia, Gál Irén. Hiripi Irén. Por­
csin Ilona. Tóth Erzsébet, Fagaras Mar­
git, Bee.skercki Búza. A legközelebbi ká­
vé-délután valószínűleg május 9-én lesz. 
Szabó István 10 kenyeret és szalonnal 
küldött a szegény Iskolás gyermekek ré­
szére. Az egyik Kakovszky-ntcal IV. osz­
tályos a következő dolgozatot írta az 
eseményről : „Orömnap az iskolában. 
Április 20-án nagy öröm ért bennünket, 
meri egy Szabó István nevű jószívű 
adakozó bácsi felajánlott 10 kenyeret és 
10 darab szalonnál a lelkipásztorunk­
nak. hogy ossza ki a szegényeknek. A

szeretem-! vitéz C.zeglédy Béla es le 
lesége. Igaz ragaszkodással dr. Brei 
ninger Tamás. Imre bácsinak őszinte 
szeretettel — Dresdner Iván és felesége. 
Mélységes kegyelettel — Dresdner-esa- 
lád. Szeretettel — A Zádor-család. Hálás 
szeretettel Szerelő Pali öccse. Őszinte 
részvéttel — Hoross Tóby József es csa­
ládja. Drága Imrémnek — Marci. István 
és Irén. Kedves jó Imre bácsinak szere­
tettel — Jóna Kálmán és családja. Utol 
só üdvözlettel — Nagybákay Antal és 
családja. Őszinte részvéttel — Polgár En 
jós és neje. Ezen kívül sok csokor szalag 
nélkül.

üzv. Kertész Jánosné, Faragó 
.Tuliánn.a életének 68. évében el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztemető 
diszravatelozójából a református 
egyház szertartása szerint. Gyászol­
ják gyermekei : János feleségével, 
Diószegi Mártával és gyermekeivel 
Gyingyi épt Tomival, Bazsa férjével, 
Ménes Latossal. Margit, és Árpái!. 
Testvére Faragéi Erzsébet férjével 
Dávid Zoltánnal és gyermekeivel és 
nagyszáméi rokonság. Lakás : 
Bethlen-u 20. Temetését Fehértói 
vállalata rendezi.

Polgár Kovács József gazdálkodó 
67 éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután 5 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozó terméből 
református egyház szertartása sze­
rint tartandó) gyászima után. Laká­
sunk : Baross-utca 10. sz,. Elhunytéit 
gyászolják : bánatos felesége, gyer­
mekei, unokái és kiterjedt rokon­
sága. A temetést Csurka „Kegyelet“ 
temetkezési vállalat rendezi. Dógén- 
feld-tér 2. szóm. 

Budapesti
Nemzetközi Vásár 

április 28-’ó? május 8-it? 
1500 kiállító, 9 küPöldi állam rész­
vételével — Saját rádió-'eadóá lomás 
Divatszínház — Számos ipari és köz­
üzemi és külön csoport

50 százalékos utazási kedvezmény
Budapestre ápril s 22-től má:us 8- g 
Visszautazásra április 28-tól május 14-ig

VASARIGAZOLVANY kapható a vásárirodánál, 
Budapest, V, Alkolmány-utca 8. szám 

DEBRECENBEN: a Kereskedelmi és Iparkamaránál

nagy tiszteletű úr a szegény és árva isko 
lás gyermekeknek szánta. Igazgató bá­
csi és két tanuló elmentek érte és egy 
kosárban elhozták. Akkor a tanító néni 
kék elosztották a IV. osztály közölt. A 
kenyér 40 darab, a szalonna pedig 50 
darab lett. Két gyermek segített igazgató 
bácsinak szétvágni, hogy akinek nincsen 
kése, az is meg tudja enni. Most sokkal 
több kenyér jutott, mint máskor. Eli is 
kaptam kenyeret és szalonnál. Hálás kö­
szönetét mondunk annak a jószívű ada­
kozó bácsinak és a jó Isten áldását kér­
jük rá. T i b a Erzsébet." — Az Árpád­
téri Nőcgylet a népművelési bizottsággal 
kapcsolatban szabás-varrás! tanfolyamot 
rendez leányköri tagok részére. A tan­
folyam ingyenes. 25 jelentkező már van. 
A tanfolyam május 1-én délután " óra­
kor kezdődik a gyülekezeti teremben : 
Kassa-lit 12. füldszínl I. Szerdán este 
ti órakor a gyiilekgzcti teremben vallá 
sós este. csütörtökön este ti órakor a 
templomban istcnlisztelel lesz vezető lel- 
kb’ásztor íeeliírdctésé) el.

Hunyadi Lajos földbirtokos 61) 
éves korában Vámospé.rcsen el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
előtt féltíz órakor lesz Vámosper- 
csen a református egyház szertar­
tása szerint. Temetését Gebauer 
cég rendezi.

Özvegy Szabó) Jánosné l'app Esz­
ter 70-ik évében elhunyt. Temetése 
ma délután 3 órakor lesz a Közte­
mető ravatalozó terméből. Lakás: 
Urrétje-iitca 32. Temetését Bartha 
vállalata végzi.

CSURKA „KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen- 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon : üzleti 23-81, telep és lakás 
11-90. szám.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához, Dégcnfeld- 
tér 4. szám. telefon 11-85. hol 
árnlánlattal díjmentesen szolgálnak.

Dnnkó temetkezési vállalat. Sás­
utca 3„ Kossutb-u. ti., (telefon nap­
pal 23-22. élje! 30-6(1) temet, szállj*, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek !

Temetéseket és exhumálásokat 
legszol'dahb árben Bari ha temetke- 
■tésf vállalat \é<»cz. J’ilv-iíVI rolni».

L( hangol*, étvágytalan, eldu­
gult embereknél reggel felkeléskor 
egy pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserűvíz megszabadítja az 
emésztőcsatornát a felgyülemlett 
erjedő és rothadó anyagoktól s az 
emészt ősz érvek további működését 
e'őmoz-té i-.i. K”'-d'’zzn )>'■->■ orvosát.

Hirdetmény a Piac-utca 14, 
valamint a Csapó-u’ca 1„ 
3. és 5. számú ingatlanok 

kisajátításáról
Debrecen sz. kir. város közigaz­

gatási bizottságának kisajátítási a • 
bizottsága a Haydói István és dr. I- 
Haydn Lajos tulajdonában levő Fe­
renc József-út 14, illetve Csapó-u. 
1. sz. alatti, valamint a Klein Ed • 
és társai tulajdonát képező Csapó). 
utca 3. és 5. sz. alatti házasingatl"- 
nok kisajátítása tárgyában a kisaji- 
t.itási törvény 33. és 38. §§-aiban el«'» 
írottakhoz képest május hó 19.-én 
(pénteken) délután 4 órakor Debri - 
cenben a városháza kistanács tér- 
méhen tárgyalást, tart.

A vonatkozó kisajátítási térvra.p 
és összeírás Debrecenben a város­
házán a közigazgatási kiadóhiva­
talban földszint 9. sz. helyiségben 
május hó I. liánjától bezárólag m i- 
ius hó lő. napjáig közszemlére téte­
tik.

A tárgyaláson az étt-dekeltek mee 
jelenhetnek és észrevételeiket elő 
adhatják.

A bizottság a kisajátítási ten 
megx alósítóisa felett akkor is crd£ 
mileg határoz, ha az érdekeitek kö­
zül senkisein jelennék meg.

Debrecen. 1939 április hó 24.
Lossonezy István s. ' 

főispán-elnök.
000<><XXK><»<X><>CO<X><»Ö<>00<><XX>--

Kiss Antal Jenő református 
scgédlHkészt konventi ifjúsági Ivl- 
késszó1 nevezték ki. Kiss Antal Je­
nő debreceni segédjeiké«/, felette- 
egyházi hatósága megbízta, hogy .< 
református egyetemes konvent ke­
retében az. ifjusági lelkészi teendő 
két ellássa. Kiss Antal Jenőt vaséi- 
nap búcsúztatta meleg hangu-lal'i 
ünnepség keretében a Mester-utcai 
református egyházrész.

— Ismét kigyulladt egy franrhi 
gőzös. Hétfőn késő délután főz tété 
ki nz. Angers régi postahajó fed1, 
zelén. A hajó hat hónap óta a La 
sovnei hajógyárban volt, ahol 
bontották. Az erős északi szél kö­
vetkeztében a tűz hamarosan kite’- 
ydt az i-gó’sz haiótesfre. A tűzoltó.; 
főleg a tűz körül határolásán fára­
doznak. mert a közéjben van a fo­
lyékony l.üzeh'ianyagot előállító fai - 
-aság telepe és egy katonai tele;1, 
ahol lőszert tartanak.

- Tizenegy ember vízhefutt. Bn 
karestből jelentik : Izmail város kö- 
zeh'ben a Dunán egy személyszállí­
tó) csónak, amelyben tizenegy em­
ber ült. felborult. A bennülok lako­
dalomból tértek vissza- Csaknem 
valamennyien ittasak voltak. A kö­
zelben dolgozó halászok csak h' 
embert tudtak kimenteni, heten 
vízbe fúltak. Köv'ddcl cziif-n 
ugyanazon a helyen felborult eg.' 
másik csónak is, amelyben nép,, 
ember ült. Mind a négyen a vizb 
fúltak. Rövid idő alatt, összesen 1' 
z’enegy e.inber vesztette így életet.

Megharapfa a kutya. SzŐk 
lóz.sef 33 fives Széchcnyi-nliai la 
kos keddön délután 4 óra tájban a 
A igkorlvű Mibály-utcán egy kiity--' 
meg akart simogatni. A kutya a si­
mítás után megharapta Szőke kezet, 
akinek só-rüli'-sót a nie.ntö állomáson 
kötözték be. A sérült ember nice 
tette a fel jelentést, a kutya gazdáin 
c-ilen az elsőfokú közigazgatási ti >-

ÍIDETEQR
ÍDOZSO/

Szerdán : 5, 7, 9 órakor !
<SAK FELNŐTTEKNEK !

EGA' SZÉLHÁMOS NAPLÓJA
Szombattól : Pusztai királykté- 

us.szonj.



193» április 2ß, szerda OEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFÖLD
9 .

SZÍNHÁZ
A színházi iroda jelenti . 
Mii, szerdán este

KETTEN EGY JEGGYEI

Mézeskalács
,i lepbájosabb meseoperett.

Csütörtökön este.
KETTEN EGY JEGGYEL 

Fodor László remek, szellemes rtr?- 
.iátéka ■

Müvészpár
Pénteken esi-

Tímár llának 
a gyönyörű hangú primadonnának 
i-írvetlen fel 1 éptevel

KETTEN EGY JEGGYEL

Viktória
Ábrahám l'ál nagysikerű operettje. 

Szombaton este premierbérlet ?- 
szombati bérlet 22. é«

Vasárnap este,
Hétfőn este

NAGY' FELÚJÍTÁS
Lehár gyönyörű operefitje :

LUXEMBURG GRÓFJA.
Hamvny Lucyvel, Márkussá]. I’o 
gánnyal, Halassyval, Szabó Ernő­
vel, Sugárral a főszerepekben.

Május 2.-án, kedden este nagy ka­
cagó est !

KETTEN EGY' JEGGYEL 
\Z ÁRTATLAN DON JUAN 

Szabó Ernő remek alakítása
Május 3—4.-éri Tolnay Klári 

vendégjátéka, rendes betyárokkal •
FRANCIA SZOBAI ÁNY’ 

és
HA VASI N A PSÜTÉS ben.

Mozi műsor
Hungária : Toprfof nász.
Vígszínház: Szuez.

TESTEBZfX
Debrecenben játszók le a Hungária-Bocskay 

mérkőzést
Az utóbbi napokban Debrecenben í» 

a fővárosban olyan hírek »erjedlek el 
begy a. Bocskay Budapesten rendezi meg 
a Hungária elleni mérkőzést. Mint utóbb 
kiderült, n Bocskay egyáltalán nem 
akart Budapestre menni, de a Hungária 
vezetősége kezdett tárgyalásokat a pá­
lyaválasztási jog megválasztásáról, azon- 
ban a Bocskay az előnyös feltételeket 
egyszerűen elutasította, mert a debreceni 
közönség elölt akarják játszani a fontos 
bajnoki mérkőzést

Csupán arról vnn szó. hogy a Bocskay 
a pályakérdésröl nem döntölt. Egyesek 
» stadionban szeretnék a múrközúst meg­
rendezni. de nagy tábora van azoknak is. 
akik szívesebben látnák ezt a mérkőzést 
a Diószegi-úti sportelepen. A régi szurko 
lók ugyanis azt vitatják, hogy sokkal íz 
zóbb a hangulat a Diószegi-úti pályán, 
mert ott a játéktérhez olyan közel van 
nézőtér, hogy a mérkőzés legkisebb mez

A PEHELYS1 LYl Torn GYŐZELME 
osloban

Oslo, április 25. a birkózó Európábaj- 
eokság első napján a magyarok változó 
szerencsével szerepeltek. A pehelysúly- 
ban Tóth Európábajnok a török Issikkel 
mérkőzött. A magyar versenyző állásban 
és földön is jobb volt ellenfelénél. Fölé­
nyes pontozáséi győzelmet aratott volna, 
amikor a 25. percben a török versenyzői 
diszkvalifikáJla. fssik már előzőleg há­
romszor megínlésben részesült Tóth győ­
zelme megérdemelt.

A kozepsnlyban a magyar Kovács új­
ból vereséget szenvedeti Ga lógat ti olasz 
bajnoktól. A magyar versenyző szeren­
csétlenségére már első mérkőzésén a súly 
csoport egyik legkiválóbb birkózójával 
került szembe. Kovács kitünően védeke­
zett az állandóan támadó olasz birkózó­
val szemben, aki pompás formában volt 
s különösen földön bizonyult jobbnak, 

n’tmnmurjii f kmf wrw

’ zanatát is a legjobban lehel látni.
\ Bocskay egyébként kedden délután 

kiadós kondícióedzést tartott, amelyen sz 
összes Debrecenben élő játékosok reszt­
vettek. A Nemzeti ellen elért döntetlen -ó 
hatást váltott ki a csapatból és a játéké 
sok nyugodtan készülnek a vasárnapi 
nagy- találkozóra.

Kedden olyan hírek terjedlek el. bor.' 
a Nemzeti meg akarja óvni a Bocskavval 
szemben döntetlenül végződött mérközé 
sél azon a címen, mert Pásztói igazolni 
tanul játszott a csapatban Vasárnap 
ugyanis az történt, hogy Pásztóinál nem 
volt nála igazolványa, ezért a Bocsknyt 
a játékvezetővel együtt le kellett fény 
képezlelni. Azt mindenki tudja, hogv 
Pásztói a Bocskay' szabályosan igazolt jó 
tokosa s így a készülő óvásnak sem Del, 
rerenben, sem Budapesten nem tulajdoni- 

óinak komolyabb jelentőséget.

Az olasz birkózó pontozással 
aratott

győzelmet

KEK ( LET! IFJÚSÁGI ÉS SENIOR 
El BIT ÉS NŐJ ATLÉTIKAI VERSENY

A magyar Atlétikai Szövetség keleti 
kerülete április 30-án az egyetemi sport­
telepen délután fél 3 ólai kezdettel ke­
rületi ifjúsági és senior férfi és női atlé­
tikai versenyt rendez a következő ver- 
scnyszámokkal : Ifjúsági számok: !. 100 
m-es síkfutás, 2. 300 ni-es síkfutás. 3. 
<860 m-es síkfutás. 1. 2000 m-es síkfutás. 
5. 110 m-es gátfutás, 6. Magasugrás, 7. 
Távolugrás. 8. Rúdugrás. 9. Súlylök és, 
10. Diszkoszvetés. - Senior számok : 11. 
100 m-es síkfutás. 12. 300 m-es síkfutás, 
13. 800 m-es síkfutás. 11. 3000 m-es sík 
futás. 15. 110 m-es gátfutás. 16. Magas­
ugrás, 17. Távolugrás, 18. Rúdugrás, 19. 
Súlylökés, 20 Diszkosrvetés, 21. Gerely 
hajítás. — Ifjúsági é.s senior női szá 
mok : 22. G0 m-es síkfutás. 23. Magas 

I ugrás. 24 Súly-lökés A vcrscny.szá 
innk .sori i'udie ; 22. 1. ti 2.1 fi. Ifi.
li. Ifi. fi. 13. 24. ti. 19. 7, 17 10. 20.
2. 12. 8. 18, 21. 5, 15. 1, II. Nevezést 
zárlat ; április 26. d. u. fi óráig. A neve 
zesekel és nevezési díjakat vitéz Had 
hazy Dezső címére. Mngoss Gvörgy-tér <». 
kell a zárlatig beküldeni. Nevezési díj 
személyenként és számonként ifjúsági

I -számokban 10 fillér, seniorszámokbin 
2(1 fillér. Díjazás A vcriip.nvszá.in'ik 
győztesei és helyezettjei érem és sport 
könyvelt ja zásban részesülnek.

SPORTHlRMONDO

Kijelölték a vasárnapi amatŐrmérközó 
sek játékvezetőit. A vasárnapi amalőrbrií 
nokí mérkőzések re a kővetkező játék 
vezetőket küldték ki: Debrecenben: DVSC 
H NyTVE: dr. Nagy Zsolt. Nvirhátor 
ban: Báthory SE DE AC: Farkas Jván. 
Mátészalkán: MTK NvVSC: Ráday Lász- 
16. Nyiregvházún: NyKISE KMOVE: dr. 
Lengyel József. Püspökladányban: PMA\

MVTE; Joanovies. A DMTE -KKLE 
mérkőzést még nem lehet tudni, hogv hol 
játsszák le. Ezt a mérkőzést Piller vez-Ti 
\ második osztályban két bajnoki mér­

kőzés kerül lebonyolításra Debrecenie n 
a Dohánygyár DMTE TI bajnoki mérkö 
zést Szamosi. Hajdúböszörményben a 
TELE MOVE DEAC II. mérkőzést Dóré 
nyí vezeti.

Óvni készül a Töreki és. Mint ismére* 
les a Törekvés vasárnap egv hete Diós 
győrben 1:1 arányban mérkőzött a 
Dl MAVAG-gal. A natmkban olyan hírük 
ti rj<><|lek el. hogy a Törekvés megóvja a 
D1MÁVAG . ni szemben döntetlenül vég­
ződött mérkőzését, mert szerintük Tele­
ki nem szabályosan lelt igazolva a Bocs 
Lay lói.

Megkv/dödiivk a középiskolákban at 
alsós labdarúgó bajnokságok. A Debr 
cen kerületi alsónsztúlyú labdarúgó baj 
nokságok megrendezésével a KISOK köz­
pontja Sós István testnevelési tanári bí< 
la meg. Eddig a következő nevezések ér­
keztek ‘be a bajnokságra • Református 
gimnázium, állami gimnázium, reformá 
tus és katolikus polgári iskola. A mér­
kőzések iránt, amely egyúttal -vándor- 
d'jas verseny is. az atsóosziálvú tanulók 
kőiében nagv érdeklődés mulalkozik.
rmMrru

Vilma meg jobban belepirult 
dásba. Azt sem tudta, hogv fogott 
val.

(79) 
a dévajko- 
kezet Laci­

in eg Vilmafüzesen, hidegen hajolt

— Einye, de szertartásos vagy, — szólt r. 
i rektor, aki szeme sarkából figyelemmel 
kísérte a fiatalok találkozását. Akárcsak eg'. 
Iiancia márki. Nemhogy átkapnád a derekéi, 
azlán megszorítanád az arca rózsái!.

Vilma azt bilié, zavarában elnyeli a föld, 
'egjobban szeretett volna elfutni, aztán v i 
■imi magányos helyen alaposan kisírni mag.il. 

'lehat maradni kelleti és át kellelt szenvedni 
ennek a mai estének minden lélekzetclálliló 
zavarát.

l^íirancsoljalok, urak, helyet foglalni, 
kínálkozott Szalókv. — Aztán ne kíméljük 

nuil az Isten adott.
Vilma és Laci természetesen egymás melb. 

'('i ültek. Szótlanul fogyasztották a feltálalt hi- 
'\l'd kacsát. Még egymás szemevillanását is ke 
Dulék. Un néha-néha összeért n könyökük 
'dvariaskodó mozdulattal húzódtak, odábh.

— Na, Isten éltessen bennünket ! 
■nudle Szalók\- koccintásra a poharát. — Szer- 
'Hisz.'ok ... No, ti is koccintsatok, — fordul! 
*’(la V ilmáékhoz De nem úgy, a kirelajzn- 

mát. . . Nem úgy koccint a magyar ember . .. 
I.rre is en tanítsalak meg benneteket?... 
Hejb, komám. —- fordult oda a jegyzőhöz — 
sohse láttam még ilyen anyámasszony fiatalsá­
got... Nézzetek egymás szemébe... úgy, ni... 
jó mélyen ... aztán kistijjig a poharat, de min­
dig egymást nézzétek... No, mit szólsz a bo­
romhoz, komám ?

— Takaros ital, azt mondom.
— Meghiszem azt...
Lassanként oldódott a merevség. Ahog\ 

sűrűsödött a koccintás, úgv hajlottak eevimú 
felé a lelkek.

— Hát, komám, elővennénk tán, amiből 
élünk. — indítványozta későbben a jegyző.
\ fiatalokat meg engedjük útjukra. Ménjénél 
zongorázni.

Mindjárt elő is került a kártya. Vilmáéi 
pedig bementek az ebédlőbe.

Mikor átléplek az ajtón, egyszerre mind .- 
ketten úgy érezték, hogy roppant messze ke 
rídtek egymástól. Laci előtt az itt töltőd 
nlolsé) este emlékei rajzollak fel. amikor me; 
akara csókolni Vilmát, de. a leánv sirásr 
fakadva elszaladt előle... Igen, azóta neu 
volt itt... Pedig mennyi minden történheted 
azóta ebben a szobában... Hiszen itt loplúi 
el tőle Vilma szivét... Ha ezek a falak, ez n 
zongora, ez nz öreg óra megszólalhatnána! 
mennyi szomorú dolgot tudnának neki mon 
dani . . . De miért is jött ide?... Miért tett, 
lehetővé ezt nz ostoba helvzelet ?.. . Mi kére 
nivalója van itt neki?... Milyen kínos lehe' 
az illléle a Vilma számára is..

Odafordult a leányhoz.
Vilma a zongoránál ült. De ö is úg\ ül; 

i ti, mintha kilopták volna belőle a lelket. Ké! 
karja erőtlenül pihent a billentyűkön, A h" 
meggörnyedt, mintha valami láthatatlan, Lz.i. I 
nyú teher nyomná lefelé.... Tekintete messzi*

szaladt .. Messze, a lelke, a gondolat után, 
...Vájjon hol van most Jenő?... Gon­

dol-e reá?... Megérzi-e, hogy most a párja 
szenved, nagyon szenved ?... Hogy sírni sze- 
tetne, aztán szaladni... szaladni, míg csak 
oda nem érne a szíve párjához...

Rezzenve tért magahoz. Laci mellélépett. 
Zavart mozdulattal nyúlt a keze után.

— Ne haragudjon ream, Vilma, — kezdte 
a fiú rekedt, bizonytalan hangon — amiért el­
jöttem magukhoz.

Vilma megmozdult, mintha tiltakozni 
akarna, de Laci nem engedte szóhoz jutni.

— Nem... ne szóljon... Ne tiltakoz­
zék... Látom, tudom, hogy magának is épen- 
olyan kínos ez a mai este, mint nekem. De 
nem (ehettem mast. Nem volt számomra kitc- 
tés. Apám az én nevemben is megígérte Pista 
bácsinak, hogy átjövünk s én nem hagyhattam 
hazugságban az apáimat ... De ígérem, hogy 
mihelyt észrevétlenül el lehel szöknöm, azon­
nal megyek innen.

Vilma lehajtóba a fejét.
— Tudom, — folytatta csendes hangon a 

liu hogy nincs.már itt nekem semmi keres­
nivalóm... A mi szép reményünk elmúlt... 
Nem egymásnak lettünk teremtve...

— Ne haragudjon ream. Laci, — suttogta 
maga elé a leány. — Nem én akartam fgv .. . 
c'.n nem felietek róla ...

Fiijdalmas mozdulattal vonaglott meg su­
dár alakja. Lacinak úgy tűnt, mintha egy 
lehérszirmú rózsa szára hajlott volna meg a 
lovaszágiildi) szél ereje előtt,

— Igen. - vilant meg agyában a gondol.*' 
csakugyan nem tehet róla. Mint ahogv a 

rózsa sem lehet róla, ha sárba nyomja a ziva­
tar ereje. Ö a gyengébb. A zivatar az erő 
tebb...

(Folytatjuk.)
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udvari lakásban. ke-
Kiadó 300

BÚTOR

l.hidó
K iilönbijáruhi leiben

azonnal pia nino.
plüss

Kiadó
BútorokI LA BO

132

k< r

ezní

Kiadó 
villa

egyéb 
Nógrádi

Debreceni 1 
pénztárban

kihasználni I ni 
vagy
Szent Anna-u

rrmnA

Puch motor 
alkalmi árn,

lannyal esel 
bon május 
Baross-u. II.

Icány- 
asszonyparlncrt

Bútorozott 
szobába megbízható, 
teli igen s szobatársat 
rések. Kígyón. 27.

Eladó
. gyönyörű „Cm 
\ngora fajnyúl. 20

X hetipiac árai n következők :
Zöldségpiaci árak : burgonya rózsa 

10—12, 
poszta 
20-30

iviidelönek, irodának, 
vagy csak garzonnak ki 
adó azonnal. Csapó-u. 10

22 darab
Angora nyúl eladó, vagy 
felesbe is kiadó. Nagy 
vá ra d -u. 18. 502—3 í 1

Jobb nő.
ki varráshoz is éri, mii < 
átvételhez felvétetik. Bn

T&skagrumofonl 
jókarban lévőt m< 
híre keresek. Cím : 
adóban.

Föd rászt a n ulő mi k 
h ányt vagy fiút fölvr * 
szék. Horgonyt, Szobosz 
lói-úl 4. 438

Kéményseprőlunulót
felvessek. Jelentkezés
Vígkedvű Míhály-u. 51. 
ma 9 órától. 417

Márvány lapos 
ebédlők redenc és kisebb 
szekrény ugyancsak már 
vánnyal eladó. Csapó n 
10. az udvarban. 1770

komfortos lak 
l-érc. Értekezni

Lakbérlckötéssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli 
gére kiadóba kérek. 310fojtottburgonya 20, Ella 6-10, 

drb 30—36 f. kelkáposzta 
f, savanyúkáposzta kg

Sörárpa :
125 19.75.
Zab

azonnal™.
május 1-re kiadó.

31. 315

Búza : liszavidéki 77 kg- 
20.75, 78 kg-os 20.55 20.95,
20 75—21.15. 80 kg <

Rozs : pcslvidéki

Somogyi Gábor

II) 80 i.

Családi bár. ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. 
Címet „Tiszt viselőcsalúd'

alatt harmadik cm-

úri, női gyógycipo- 
sprrhili.sla

< IpöszaIonját áthelyezte
a ROYAL-ÉPULETBE

ne, ebédlő­
székkel eladó.

számú 2 szobás, előszó- 
has kényelme?« •siilúdi 

ház- 744

Rövid
zongora kifogó 
állapotban elad

Elegánsan
b a I or o zo 11. fői épcső ház

Iádnak május 1-re kiadó. 
Garay-utea 26. szám. 
Megtekinthető 11-tő] 3 
óráig Értekezni : Péter­
iig 26 1G54

Nyomatul! u Magja*“ 
Nemzeti Könyv- és t-’i’ 
kiadóvállalat Bt. műme 
zelcnek körforgógép«'1

n lkat részek, t iszlaben ■ 
a utó ol a jo k kim é r ve 
annázva. Victoria

olcsón eladók. Megrcn 
dclhetők : Deák Ferenc 
utca .10. sz. asztalosnál.

előszobás főbérleti lakást 
keresek központban. Cí­
met. a kiadóhivatalba ké-

Nagy forgalom volt 
keddi hetipiac erősen élénkülő 

irányzatot mutatott. Különösen a zöld 
ségfélékben volt nagy a felhozatal, de 
vásároltak rengeteg karalábét, burgonyát 
is. A primőr még most is a spárga, mely- 
olcsóbb lelt. A baromfipiacon kevés kí­
nálat melleit nagy kereslet mutatkozott 
és hamarosan gazdái cseréllek a fel­
hozott baromfik. A gyiiniöh-.spiae tovább 
pang. Ide uagyon sok szép almát hozlak 

ké­

ké, 
drb 

20 f. hagy­
ma kg 20—24 f, zöldség kg 20 f, saláta 
fP: 3—8 f, hónaposrelek csomója II 1 
sóska csomója 8 f. spenót csomója « í 
fokhagyma kg 3.0 — 10 f, cékla kg 10 I- 
zeller drb 2—0 f. karalábé drb 4—8 I- 
forma kg 26— 40 f, gomba kg 2.60 P, tő- 
likelevél cs. 06 10 f, zöldhagyma cso­
mója 5—6 f. spárga kg 1.20 1.40 P, u.i 
karalábé drb 14—16 f. uborka kg 1.60 P.

Baromfjárak : I vók kg 1.10 -1.20 P, 
sovány kacsa és liba kg 1.40 P. kövér

pulyka kg 1.20 T‘, csirke párja rántani 
való kg 2- 2.10 P, nagyobb p;
2 80 P. tojás drb 5 6 fillér, 
párja 30— 10 f. kis liba párja 

Gyümölcsárak : alro-a közi
36—go f, nemes alma kg 1.00 -2.00 
narancs kg 80—1.50 P, citrom drb 6 
f. dió kg 1.40 P, dióból kg 4.40 P

A debreceni hentes szakosztály árai : 
kg 1.92 P, karaj kg 

Aont nélkül kg 1.80 P, 1: 
vékony oldal kg 1.10 P, 

farok kg .88 P. fej kg - .60 P. 
kg —.50 p. zsírszalonna bőrrc.l 
P, zsírszalonna bőr nélkül kg 1.50 P, 
háj kg 1.50 P, zsír kg 160 P, sós sz.n 
tonna kg 1.60 P, tepertő kg 2. P. friss

KIADÓ LAKAS
3-4-5 SZOBÁS

a keddi hetipiacon

‘2.10 P, paprik 
ka kg 2.20 P.

szalonna kg 2.20 P. son-

ho <

győztek á rozsot. 10-12 fillérrel olcsóid» 
árakon adtak cl 150 métermázsa takar 
mányrépát. A búza jegyzése

Legszebb
tavaszi újdonságokat lep 
olcsóbban beszerezheti 
gyári maradékokban dr.
Révész Gézán énéi, lián
gya-udvarban. 1303

llaiomszoba.H

Takarnia
1661

alkalma

A ufók íi rosszért a
Ferenc* árosi

zöldborsó ílumzmHenyovszky l’»l

\ltiildi Sajtóvállabit Kft.

Dr. Kólya Sándor.

Hl
Rázol 1 1 10

AXIPIRO IHIIITOETIESIE1K
Xprnhirdetésp.k dija hétköznap 10 szóié 50 filler, minden további ozti 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Vzleti 
Apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 Htlf'-r. minden további szó 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag helő 
vaf szedhetők, az apróhirdetések dijak mindenkor előre l'izeleiiílő

. — | Fcrfiszabóxághoz
ívmunkás 
Orv

Betöltendő állás
NŐKNEK

I t lléllen

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

KIADÓ LAKAS
2 SZOBÁS

BÚTOROZOTT
SZOBA

zott utcai

bútorozott

Kiadó
Csillag-ii. 70. 2 
fürdőszoba máji

glekinthelő 10
Nemzeti 

színű 
és egyesületi 

zászlóit, 
gyász loboaók 
minden méretben 

Peiriknél

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

ELADÓ

Állatok

LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közeié* 
ben minden el­
őadható átér’ 

eladó. 
Telekí-u. 104.

Eladó 
ép családi ház nag* 
ümölcsössel, szőlővel 

disznóól és 
mellékhelyiséggel

Mályás-u. 22 
faraklár mellett

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás melled. 
Késes-utca 16. számú ház 
bárom lakással és üzlet 
helyiség lakással, méh 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, vil 
lány, »’»vezeték van, - 
kevés pénzért megvehető 
Az fizlelhelyisfg kocsimé 
mik kiadó.

Családi ház
18 évig még adómenlrT 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz >'5 P3lilt’ 
járóval, alápincézve, V- 
vizű kállai, részben teher 
álválalással eladó. Gróf 
Vccsey-ul-a 8'!
I lomokkert


